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Svaka od navedenihcelina pokazuje se
u dve varijante pretiska. Prva varijanta:
pretisak je na vrednosnoj oznaci. dok je
druga varijanta: pretisak nešto ulevo od
vrednosne oznake, ali u njenoj visini.
Za specijalne sakupljače ovde postoie

unekoliko varijacije boja samih celina i

preliv boje pretiska od tamne do svetle.
nijanse.

Poznate su i celine Da pretisaka, upo-

trebljene u isto vreme kad i ove sa рге-

tiscima, a doplaćena tj. dofrankirane kur-

sirajućčim markama Baranje.

KATALOG MARAKA
JUGOSLOVENSKILH ZEMALJA ZA195. GODINU

Posle dužeg čekanja dobili smo i IV
izdanje ovog kataloga, koji izdaje „Jugo-
filatelija” u, Beogradu. Odmah da kažemo
da je obrada materijala u katalogu i izra-
da kataloga vrlo dobra i zadovoljavajuća.
Katalog je iste veličine i spoljnog izgle=

da (sem boje platnenog poveza), kao onaj
12 1953 2., а sadašnje izdanje ima 318 stra-
na prema 290 strana u III izdanju.. Dopu-
ne, proširenja teksta ima i u uvodu, ali je
za katalog naročito važno, što su ovom
prilikom umesena u njega sva izdanja ma-
raka do kraja 1954 godine, te je nestašica
papira. koja je bila uzrok zakašnjenju,
dala mogućnosti da se sva dosadašnja iz-
danja unesu na odgovarajuća mesta, a ne
da se daju kao dodatak na kraju.
Štampa i slike su dobre, ali ima i ne--

dostataka. na koje ću skrenuti pažnju.
Slika na str. 48, 56, 209, 221, 238 trebalo
bi svakako u narednom izdanju zamenifi,
jer su od upotrebe postale nejasne. U tek-:
stu ima mnogo grešaka i nije trebalo pro-
pustiti omo vreme čekanja na papir, ne
otstraniti te štamparske greške, od kojih
Je mnogo i ispravljeno u dodatku katalo-
ga od 4 strane ali ih je još dosta: ostalo
neispravljenih (kao npr. do 21 strane izo-
stale su brojne oznake strana; na str. 24
otštampano je „taksa za novčane” mesto
za novine: na str. 64 u 8 redu ozdo stoji
.Monnegro” mesto. Montenegro, itd.). Bilo
bi zaista zadovoljstvo čitaoca kataloga da
svih tih grešaka nije bilo i trebalo bi se
postarati da se u V izdanju korigiranje
izvrši priželjnije, te da nestane ovih gre-
šaka, koje se povlače i iz III izdanja.
Smatram da je potrebno da skrenem

pažnju i na neke reči i izraze koji mi iz-
gledaju da nisu upoirebljeni dobro ili da
ne odgovaraju tačno onome što treba da
označe. Na str. 3 u 10 redu kaže se da
„pojedine poštanske uprave izdaju više
vrsta maraka”; mislim da reč „pojedine”
treba brisati, jer je vrlo malo uprava koje
ne izdaju više vrsta maraka. — Nastr.5
u 26 redu upotrebljen je izraz „nerastop-
ljeni” svileni končići; mislim da se svila
ne može topiti, a naročito se ništa ne mo-
že topiti u papiru. U 28 redu na istoj stra-
ni mesto na „neobojenim ivicama” trebalo
bi reći: na slobodnim rubnim površinama
oko slike. — Na str. 7 u 7 redu ozdo upo-

Ен je izraz „Veličina zupčanja”, a
trebalo je upotrebiti stepen zupčania.
Ма str. 45.kod Srpske pošte na Krfu kaže
se da su marke „poništavane često i ruč-
nim žigom POSTERS SRBRBBS”, 'Prebalo bi
Jedanput biti načisto, da taj žig nije nikad
upotrebljavan za poništavanje maraka. Ja
sam o tome pisao ranije u broju 7 za 1953
godinu u našem listu u članku „Srpske
pošte na Krfu i upotreba francuskih ро-
štanskih marak# kod nje”; mislim da sam
tu dovoljno jasno i ubedljivo bokazao da
taj žig nije bio ni određen, pa ni upotreb-
ljavan za poništavanje maraka, Đa sam i
naročito bio obratio pažnju da tako što
nije trebalo da se nađe u jednom beo-
gradskom katalogu (bilo: je govora o ka-
talogu Jugofilatelije za 1953 g.). O srpskoj
pošti na Krfu moraćemo se opet vratiti u
daljem izlaganju. — Često se upotrebljava
reč „komad”, a lepše i tačnije bi bilo pri<
merak. — Na str. 97 u 15 redu ozdo stoji
„Modoznak i zupčanje isto”; izgleda da je
u ovom izdanju, isto kao i u izdanju 1953,
izostalo nešto, npr. kao kod mađarskih
maraka upotrebljenih za preštampavanje:
ali, moglo je sve to i sasvim izostati, jer
je u zaglavlju navedeno koje su mađarske
marke bile upotrebljene za izradu OVO
izdanja. a za njih se zna s kakvim su vo-
doznacima i zupčanjima bile. Itd. itd.

Iskoristiću ovde priliku da kažem nešto
1 o Upoftrebi izraza „aviopske marke” i
„avionska pošta”. „Avionske marke” upo-
trebljavane su za sve poštanske pošiljke
svima vazdušnim prenosnim sredstvima
(pored aviona, i helikopterima, balonima,
cepelinima i dr.); prema tome to ne bi
bila samo avionska pošta i bolje bi odgo
varao naziv vazdušna, pošta, pa prema fto-
me i za marke bolje je reći marke za
vazdušnu poštu. Ako se „Jugofilatelija”
složi s ovim, trebalo bi u idućem izdanju
da unese i ovu izmenu.
U „uvodu” na strani 8 govori se o me-

šovitom zupčanju na markama koje imaju
tri razna stepena zupčanja. Da se navodi
primer 9%:10%:121/>» i kaže da to znači „.da
su dve. bilo koje strane, zupčane91/:, tre-
ća je 10», a četvrta 12%”. Ja nalazim da
ovako označavanje može da stvara samo
zabunu i nered, jer Do njemu svaka stra-
na može biti i prva i druga i treća i



četvrta. Ja sam u „Filatelisti” br. 5 za
1950 g., na strani 154. bio. preporučio, pre-
ma Senfu, da to označavanje treba, gleda-
Jjući marke sa zadnje strane, početi od
gornje njene strane, Da ići na desno okolo
marke; dakle, npr.: 9:10:9:12 značilo bi:
s gornje strane 9, s desne 10, s donje 9,
s leve 12. Ovo bi bilo određenije i ne bi
dovodilo čoveka u zabunu s koje strane
marke je koje zupčanje. Ali mi je OVO
okretanje izgledalo. malo zametno i našao
sam, docnije, kod inž. E. Milera da prepo-
ručuje u ovom slučaju označavanje, апа-
logno označavanju samo sa dva različita
stepena zupčanja (horizonatne prema Ver-
tikalnim stranama npr. 10:12). Prema nje-
mu bi u prednjem našem primeru bilo 9:10
i 12, što znači horizonatno, dole i gore, 9,
desno 10, levo 12: ili ako bi bilo četiri raz-
na stepena zupčanja, recimo 10 i 11:12 i 9,
značilo bi dole 10, gore 11, desno 12, levo
9. Mislim da bi ovako označavanje bilo
tačno i ne bi stvaralo zabunu sa koje je
strane koje zupčanje, te bi ga trebalo
uopšte usvojiti, pa i u katalogu Jugofila-
telije.
U odeljku „Pretfilatelistička pisma” ima

dosta netačnosti i stvari koje bi trebalo
izmeniti ili ispraviti.
Na prvom mestu ne znam zašta je tre-

balo uvesti (na strani 14) one linije za re-

dovnu poštansku službu. Za jedan ovakav
katalog nije potrebno, a nisu ni od kakve

koristi ni onima koji ovaj katalog koriste.
Mislim da bi trebalo izostaviti prva 283 re-

da na ovoj strani.

Na strani 15 opet je upotrebljena skupi-

ma slika predfilatelističkih žigova (uzeta

od Deroka), koja je upotrebljavana bez

ikakvog udubljavanja i provere tačnosti i

u ranijim katalozima. U toj slici ima i su-

višnosti i netačnosti i nepotpunosti. Su-

višno je, naprimer, uzimanje slika 2a, 3,

5 i 6; to je sve Jedan tip žigovai trebalo

bi uzeti samo jedan od njih. To isto važi

i za žigove 2, 7 i 8; oni su istog tipa, a

razlikuju se samo po veličini, a veličina

(mere) im je označena u popisu Žigova.

· što je dovoljno i ispravno. — Netačne su

slike 13 i 14, jer su nacrtane sa unutar-

njim krugovima jednostrukim, dok su baš

ti žigovi (za ta mesta) sa dvostrukim unu-

tarnjim krugovima. — Međutim, od ta dva

tipa, — koji se razlikuju po tome što je

kod 13 pošta označena imenicom (Beograd),

a kod 14 pridevom (Požarevačke), — kod

drugih pošta ima unutarnjih krugova Je-

dnostrukih, pa i jednostrukih i dvostrukih.

Prema tome kod ova dva žiga treba da

ima po dva tipa: sa jednostrukim i sa dvo-

strukim unutarnjim krugom. Sem toga,

kod žiga 14 oznake meseca u datumu su

kod mekih sa arapskim, a kod nekih s

rimskim brojevima. — Ovu bi sliku tre-

balo potpuno novu izraditi i u mju uneti

slike žigova 1, jednu od 2, 7 i 8, zatim 4,

9. 10, 11, 12, 15,.16; mesto 13 uneti 13/1 i
13/2, a mesto 14 uneti 14/1p, 14/2a i 14/2p;

sem toga uneo bih i retki žig Tekija (U

popisu pod s). Kod 13 i 13 brojke 1 i »
znače sa jednostrukim i dvostrukim unu-
·'tarnjim krugom, a kod 14 a označava sa
arapskim p sa rimskim brojem meseca.
U popisu pošta i žigova mislim da bi

bilo bolje oznake žigova dati u ćirilici
(onako kako je na žigovima ispisano). Ži-
gova ima sa starim i novim pravopisom,

_ ра sakupljači treba da znaju tačno kako
izgledaju žigovi i natpisi na njima. U ne-_
mogućnosti da se u katalogu dadu slike
svih žigova, sasvim je dovoljno dati pored
broja tipa žiga na slici i natpis ćirilicom
kako je na Žžigu ispisan. Pri takvom radu
ne bi se desile one greške: kod Velikog
Gradišta bilo bi: V. GRADIŠKE, a ne po-
grešno V. Gradište i vel. Gradište; kod
svih kragujevačkih žigova bilo bi ime
mesta bez j; kod Kruševca pod f) bilo bi
KRUŠBVAC., a ne Kruševačka: kod svih
negotinskih žigova bilo bi NEGOTINA, a
ne Negotin; kod Požarevca b) bilo bi PO-
ZAREVAC, a ne Požarevačka.
U popisu pošta i žigova trebalo bi iz-

vršiti dosta ispravki. Ispravke brojeva sli-
ka ću izvršiti prema brojevima slika na
strani 15 kataloga, a samo za žigove 13 i
14 uneću izmenu po ovom mom predlogu
Treba ispraviti: kod Aleksinca c) i d) na

13/2; kod Beograda f) — i) na 13/2; kod
Brzana a) — c) na 14/%a; kod Brze Pa-
lanke b) 14/2p; kod Valjeva f) — h) na
13/1: kod V. Gradišta a) i b) na 14/2a; kod
V. Plane a) i b) na 14/2a; kod G. Milanov-
ca a) — C) na 14/2a; kod Grocke b) — d)
14/2p; kod Zaječara c) i d) na 14/2a; kod
Ivanjice na 13/1: kod Jagodine b) i c) na
14/1p; kod Jovanovca mesto 11 treba 7. a
mesto 7 treba 11: kod Kladova b) na 14/1p:
kod Knjaževca b) — 4) па 18/2; Код Кга-
gujevca a) na га), а код е) — =) па 14/2р:
kod Kruševca f) na 1371; Код Loznice d)
na13/1; kod Majdanpekaa) i b) na 19/1 i
13/2: kod D. Milanovca b) — 4) па 13/2:
kod Negotina d) i e) na 13/1: kod Obre-
novca b) i c) na 14/2a; kod Paraćina a) i
b) na 14/2a; kod Požarevca c) na 14/2a, a
код ад) па МЛр 1 14/2o i u zagradi pored
naziva pošte ispraviti (dat. rim.); kođ Po-

žege na 13/1; kod Raške na 13/1; kod
Ržane na 13/9; kod Saraoraca na 13/2: kod
Smedereva d) — f) na 14/2p; kod Svilajnca
a).— c) na 14/2; kod Tekije a) — c) na
13/2: kod Ćuprije e) i f)•na 13/1: kod Uba
a) — c) na 18/2; kod Užica c) i d) na 13/1;

kod Čačka b) na 13/1: kod Šapca f) na
13/1.

Kod Banje, Jagodine i Karanovaca, kod

kojih su u zagradamastavljena i današnja

njihova imena, zgodno bi bilo staviti, u

zagradi, ispred njih reč „današnji” Kod

Donjes Milanovca stavljeno je зато да-

našnje ime; trebalo je i kod njega staviti

ime MILANOVAC. a u zagradi (dan. Поп):

Milanovac).
Iz OVOZ popisa izostavljena je pošta

STUDENICA. sa žigom 13/1. Ne znam da

li je to učinjeno namerno ili je slučajno

ispala. Svakako bi je trebalo uvesti, jer ie

 

58



 

ta pošta ustanovljena 1957 godine, te je
svakako imala predfilatelističkih pisama.
pa iako bi se sumnjalo u postojanje ovih
pisamasa žigovima, uvedena pošta bi pod-
stakla sakupljače da obrate veću pažnju

i da tragaju za tim pismima.

Na strani 23 stavljen je naslov „POŠTA
KNEZRBVINE: SRBIJE”, pa su род Шт па-
slovom uvedena sva izdanja maraka i

_ kneževine i kraljevine, bez naročitog po-
dvajanja. Svakako bi bolje odgovarao na-
slov „POSTA SRBIJE” bez „KNEŽE-
VINE”.
U uvodu za poštu Srbije (na str. 23) па-

lazim da je suvišan onaj pasus o M. Ž.
Radojkoviću, kao i ona primedba pod 1) |
ispod teksta.
Da se opet vratimo na

ŠTU NA KREU”!
O upotrebi žiša „POSTES SERBES”

govorio sam napred, ali i ceo ovaj ode-

„SRPSKU PO-

pomenuta bugarska okupacija, lako su
Bugari bili okupirali veći deo Srbije neso
Austrija. I dok je Austrija imala na oku-
piranoj teritoriji 49 pošta, Bugarska ih je
imala 92. O poštama, upotrebljenim mar=
kama j žigovima pošta okupatora vidi moj
članak „Pošte u Srbiji za vreme Prvo
svetskog rata” u „Filatelisti” br. 1, 2—3
та 1955 =

Još bi svakako trebalo bar u uvodu
Srbije navesti da su u krajevima današnje
Makedonije i Kosmeta pre Balkanskog ra-
ta upotrebljavane turske marke. koje za
jugoslovenske filateliste imaju interesa sa-
mo sa žigovima pošta koje su posle toga
rata bile pripale Srbiji. — Trebalo bi
skrenuti pažnju našim згакимођасита 1 па
mogućnost postojanja turskih pošta i u
krajevima. Srbije oslobođenim od Turaka
1878 godine (Niš, Pirot, Vranje).
Još da mapomenem za Crnu Goru. da u

 

ljak trebalo bi preraditi. U pomenutom
mom članku o ovoj pošti u „Filatelisti” br.
T za 1953 godinu ja sam na osnovu пај-
verodostojnijih podataka izneo kako treba
ovaj odeljak obraditi i šta još treba u nje-
ga Uunmefi, ali to nije uzeto u obzir pri iz-
radi ovog izdanja. Ostalo se skoro kod
onoga što je bilo i u katalogu za 1953 go-
dinu. Trebalo je uneti i razlike maraka nn
belom ı sivom (ratnom) papiru kod vred-

mosti koje sam u pom. članku naveo. —
U tekstu ispod maraka prva rečenica „Ce-
ne su označene samo za Žigosane primer=
ke” nema smisla, jer su nežigosane marke
francuske ı ne spadaju u ove marke upo-
trebljene na srpskoj pošti na Krfu. —
Mesto poslednjeg stava „Sve ove marke
bile su opticaju do 1 oktobra 1918 godine”
trebalo bi staviti: Srpska pošta na Krfu
upotrebljavala je francuske marke do pu-
štanja U tečaj „Kkrfskog izdanja” srpskih
maraka, koje su bile poslate ovoj pošti iz
depoa srpskih maraka u Solunu 13 oktobra
1918 godine, a funkcionisala је 46 marta
1919 g.

Na kraju Srbije uvedena je „Austriska
okupacija Srbije”, a nijednom reči nije

 

njenom uvodu, u završetku treba staviti
da je prva crnogorska pošta otvorena na
Cetinju 1 maja 1874 g.. — zašta nam je
nesumnjivi podatak dao Dr. P. Šoć. — Na
strani 64 među austrouearske pošte u
Crnoj Gori treba dodati i BAR.
Mislim da bi koristan bio i jedan kratak

uvod za Jugoslaviju, kao i za okupaciju
Jugoslavije za vreme Drugog svetskog ra-
ta. Iz ovog poslednjeg bi se dala prilika
filatelistima da saznadu da su postojale
za vreme okupacije i okupatorske pošte.
od kojih nisu pomenute bugarske i itali-
Janmsko-albanske na tlu Kosmeta i Make-
donije, te da veću pažnju obrate na to
skorašnje, ali potpuno neproučeno područ-
Je. Vrednosnice upotrebljene na tim po-
štama sa žigovima mesta na tlu Jugosla-
vije interesanini su filatelistički objekti,
naročito za jugoslovenske filateliste.
Nadam se da će ove primedbe korisno

poslužiti „Jugofilateliji” za naredno izda-
nje kataloga, a neke od tih primedaba po-
služiće i korisnicima kataloga za ispravku
ovogodišnjeg izdanja.

A. Petrović

ПЛАТИТЕ ОДМАХ ДУЖНУ ПРЕТПЛАТУ!

~ ОБНОВИТЕ ПРЕТПЛАТУ ЗА 1955 ГОДИНУ!
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CENE MARAKAЕМЕЈ|
U MIHELOVOM KATALOGUZA1955 б.

 

 

 

| God. broj: kom Cene u markama

1944 4511—4531 Ž Manastiri s mrežicom · . 0.45 0.35

1945 4511—4531 3 Manastiri bez mrežice ~ пи = 0.55 0.28

454—457 4 Maršal Tito I izdanje (u okupac. dinarima) 0.40 0.20

458—465 8 ~ Maršal Tito II izdanje „бре – 5.20 1.—

. 466 1 Prohor Pčinjski · „II _ 0.30 0.30

| 461—468 2 Crveni KMaist Пе 1.25 1.25

469 1 20 oktobar — Oslobođenje Beograda 0.45 0.45
470—485 16 Partizanke na Kkredastom papiru 12.95 1.55

470—485 „Partizanke na običnom papiru Ма ЕРЕ 9.40 1.20

| 486—491 пау {GE MAtGishtQ7-i00) | А А А РА И 0 9.50 7.50

| Ustav — blokovi par 9.— =

{|} 1946 492—493 2 Provizorne (2.50/6 i 8/9) 2.25 0.12

| 494—496 3 Godišnjica pobede — 9 maj 2.10 1.65
497—500 4 Kongres PTT 8.85 8:85

| у 501—504 4 Ргцат 0 i(ij= 2:30
| 505—506 2 Svetozar Marković 2.40 2.40

| 507—511 5 Slovenski kongres у 0.9:

| 1947 512—514 3 Stogodišnjica ..Gorskog Vijenca” - 0.90 0.35

| -515—520 Vazdušna pošta (uspravni pravougaon.), 2.30 ПН

| 515—520 Vazdušna pošta u paru 6.65 6.65

| 517 Vazdušna pošta od 2 din. sa obrnutimrasporedom naziva 15— 15.—

521—523 3 Fiskultura a a = 1.10 0.55

524—526 3 Balkanijada u Ljubljani 1.15 0.90

| 527—528 2 Priključenje Istre 0.70 0.43
| 529—532 4 Pruga II . 1.40 1.80

| 533—535 3 Vuk Karadžić PAJA 1.— 0.60

1948 536—588 3 Borba protiv tuberkuloze 1.25 1.—

539—541 3 Zagrebački velesajam 0.65 0.50

542—544 3 Peti kongres KPJ Р 1.50 0.75

545—547 3 80-Sod. Jugoslovenske akademije 1.— 1.—

548—551 4' Dunavska konferencija 1.70 1.10

552—555 а. KOŠIirT пп ери ша БР FF. 2— 110
556 1 Koširova s priveskom (avionska) 1.60 1.50

557—599 3 Balkanske igre 1.90 1.90

560—566 if, Petogodišnjica РЕЈ — Ерол 2.40 2.40

1949 567—569 3 Prešern Ни Рот пица И Мац и 1.— 0.95

| 570—571 2 Smučarske utakmice na Planici 1.35 1.1

572—574 3 Petogodišnjica NR Makedonije 5.60 4,75

579—577 3 Petogodišnjica NR Makedonije (avionska). 40.— 40.—

578—580 3 Svetski pošt. savez. UPU „. „,., 2 16.— 4—

581—582 2 Službene s pretiskom novih vrednosti 3/8 1 3 ја 0.75 0.14

583—586 4 Stogodišnjica železnica u Jugoslaviji ај 2

587 AiB 2 #Čč(đg8togodišnjica železnica (blokovi) par 5:— 5.—

1950 590—597 10 РагШхапка 5 ргензкот ЕМЕЈ 4.95 2.45

1950 590—597 10 Partizanke s pretiskom FNRJ 4.95 2.45

598—600 3 Autoput Beograd—Zagreb ЗЛЕ 5 Је 1.— 0.85

601—604 4 Partizanke s pretiskom u promenj. bojama 1.90 0.60

605—608 4 Prvi maj — Tito 5.— 2.15

609—610 2 Dečija nedelja . 0.30 0.12

611—615 5 Vazduhopiovni slet u Rumi 8.35 3.—

616—620 5 Šahovska olimpijada 7.60 7.75

621 1 Zagrebački velesajam 0.25 0.06

622—627 6 Dan mornarice 5.— 4.—

628—639 12 Privreda А 11.25 3.50

1951 640 1 Desetogodišnjica ustanka 0.30 0.30

641—642 9 Ustanak u Sloveniji 0.60 0.60

643 1 Dečija nedelja - 0.30 0.20

644—652 9 Avionske (položeni TĐravougaonik) 14.50 —
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653 Аудопекац (лају га) |А ~ 1.75
654 1 Avionska (ZEFIZ blok) „ „|. i 30.—
655—657 3 Avionske Kongres planinara + =

658—659 2 Uwstanak u Srbiji 0.70

660—661 2 Ustanak u Crnoj Gori. 0.7%5

662—663 2 Ustanak u Hrvatskoj i 0.75

664—665 2 Ustanaku Bosni i Hercegovini 0.75

"666—667 2 Sampionat padobranaca 13.75

668—670 3 Velike godišnjice И 5.40

671 1 Zagrebački velesajam 0.30

672—673 2 Ustanak u Makedoniji У, 0.75

674 1 Stogodišnjica Njegoševe smrti, 0.90

675 = 11 Dan armije 0.90

. 676 1 Dan armije (za vazd. poštu), - 10

19512  617—688 12  Раугедаш о... . 1. 6.—

689—692 4 Амропзке (5, 100, 200. 500) 43.—

1952 693—695 3 60 godina Maršala Tita 5.65

696 1 Dečija nedelja х 0.90 -

697 1 Privreda (8 din.) - 3.—

698—703 6 Olimpijada u Helsinkiju. 17.—

104—706 Зи пали твогтпаксе и а 9 AJ) 5.50

707 1 Beogradska filatelistička izložba ' 2—

708—711. 4 Šesti kongres KPJ 3.50

1953 | 712—1713 2 Đesetogodišnjica smrti коте Tesle 2.10

114—716 3 Ujedinjene nacije А 5.70

111—723 т Privreda IH |. 3:18
124—725 4 Auto. i moto trke _ _- 9.70

725 1 Tito, prvi pretsednik 3—

129 1 Kongres esperantista u Zagrebu 0.90

730 1 Kongres esperantista u Zagrebu (avionska), 25.—

131—732 2 50 godišnjica Ilindenskog ustanka 3.60

138 1 „10 godišnjica oslobodenja Istre 4 0.90

734 1 100 godišnjica smrii Branka Radičevića АЕ 0.90

135—781 5 10 godišnjica II zasedanja AVNOJ-a u Jajcu 5.70

1954 138—749 24.50

750 Јава аи 0.90
751—154 Prvi srpski ustanak 9.90

155—159 Naši znameniti ljudi 16.—

Službeme marke –
1946 1— 8 8 Službene 11.50

Porto marke

1945 "14— 15 2 Provizorne s pretiskom 3.50

те— 83 8 Sa crmim brojkama 2—

84— 88 56) S brojkama u boji 3.75

1346 |7 89—.96 8 Buktinje s petokrakom ~ zvezdom. 8.50

97— 99 3 Provizorne s pretiskom 1.45

1951 |2 100—107 8 Buktinje u promenjenim bojama. 17.30

Doplatne marke Crv. Ктага

1946 5 1 —.08

1949 6 1 —:08

1949 1 il —.08

1950 8 1- —.08

1951 9 1 —.06

1952 10 1 —06

1953 пл 1 —:18

1954 12 1 —12
13 1 : 519

Doplatne porto marke Crv. Krsta

1946 2 1 12

1949 3 1 - ROE
1949 4 1 пр

1950 5 1 =-12
1951 6 1 —.06

uu i OOUO

COOSOSEVI

VN

WIN=Рини

 

0.75

35—

7.40

0.25.
0.25

0.25

0.25

12.50

SS=

0.10

0.30

0.80

0.70

4.—

2.20

8.75

1.25

0.60

15

а

5.

1.60)

1.20

1.05

3.60

0.97

Зло

1.75

0.60

20—

2.60

0.60

0.60

3.20

4.80

0.60

6.50

10.50

| HO o

2.50

1.70

3.25

1.50

Да

—.06

—10

—.08

—.08

—.06

—.06

—18

=—-12
==12

=12

==>

=10

=.10

=.05

 



 

 

 

 

God. broj: kom. Ceneu markama

1952 T 1 —.06 —.05
1953 8 1 —.18 =

1954 9 1 =:12 =.12

7 CENE MARAKA STT ZONE B

1948 lI—1JJ1 3 riptik Ma = 40.—o  40.—
2— 3 2 Корагзка izložba (avionske) :: 7.50 5.50

1949 4 1 Prvi maj O 5 1.50 1.60
5— 1 fi} Vazdušna pošta u lirama 4 32.50 32.—
12— 21 10 Partizanske s pretiskom атт-МОЈА. 20.— 22—

22— 23 2 UPU с МЕ и УЈРЈ-ИВ 60.— 60.—
24— 30 т  Vazd. pošta u dinarima 1 41.25 45.50

1950 31— 34 4 Stogodđišnjica jugoslov. železnica Es 17.25 19.—
9 AiB 1 Stogodišnjica jugoslov. železnica (blok) 130.— 140.—

36— 43 8 Životinje А 28.25 28.25
440 2 Prvi maj > 10.— 10.—

1951 46— 49 4 Promenjene boje 2.35 2.35

50— 51 2 Prvi maj „. . 6.25 ===

52— 54 3 Festival ital. kulture Мери 16.50 16.50

55 | 400 g. prve štampane Knjige 4.50 4.50

56 1 Marulić Уа етилен - 5.50 | 5.50
1952 51— 59 3 75-godišnjica Svetskog pošt. saveza (II izdanje) 60.— 60.—

60— 65 6 Sportski motivi . . -20— 22.—

66— 68 3 60 g. Maršala Tita 17.25 8.15

69 1 Dečija nedelja i 1.40 1.40

10— 75 6 XV Olimpijada 30.— 33.50

76— 78 3 Dan mornarice : 12.75 12.75

79— 82 а Šesti kongres KPJ 4.80 4.80
83 1 Filatel. izložba u Kopru 2.— 2.—

84 1 Filatel. izložba u Kopru (avionska) 7.50 1.50

85— 86 2 Desetogodđišnjica smrti N. Tesle 3.50 3.75

1953 87— 94 8 Privreda s pretiskom 9.50 9.50

95— 97 3 Ujedinjene nacije т— T.—

98—101 4 Auto i moto trke 12.70 12.70

102 1 Tito, prvi pretsednik 3.50 3.50

103 1 Kongres esperantista uı Zagrebu им 1 И

104 1 Kongres esperantista u Zagrebu (avionska) 40.— 40.—

105 1 Oslobođenje Istre i Slov. primorja 1.— 1.—

106 1 100 godišnjica smrti Branka Radičevića 2. 2.—

107—109 3 10 godišnjica AVNOJ-a u Jajcu a 7.50 7.50

110—112 3 Promena boja (5, 10, 15 din.) privreda 2.10 2.10

111—112 3 Avionske do 200 dinara d2.— 82.—

123—134 . Fauna pps altyazı 22.25 6.50

135—138 Prvi srpski ustanak _ 10.75 10.75

139 Avionska od 500 dinara , 35.— 35.—

Porto marke

1949 1= 5 5 Buktinje 16.50

1950 6— 10 5 Ribe 12.50

1952 11— 18 8  Buktinje 27.25

Doplatne marke Стрепод Ктзеа

1949 1 1 3.— 3.—
1950 2 1 1.75 а

1951 3 1 1.50 7.50

1952 4 1 3— 3—

1953 5 1 —.49

Doplatne porto marke Crvenog KyYsta

1948 1 1 50—  60,—
1949 2 1 3.75 3.75

1951 3 1 12— 12:—

1952 4 1 2.50 2.50

1953 5 1 —.40
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—_ ФИЛАТЕЛИСТИЧКИ ЖИВОТ
У ПОДРУЖНИЦИ „ВРАЧАР“

Извештај Управног одбора

Још једном се ове године састајемо да

прегледамо шта смо урадили. Још једна
је година за нама, Истина, не може се

рећи да је то била плодна година рада,
али с обзиром на све околности не мо-
же се ништа нарочито ни замерити. На-
ше друштво је још једну годину запи-

село у своју прошлост, — а та прошлост
је тачно онаква какву наше друштво
заслужује. Јер, не може се порећи она
освештана истина: да људи чине. дру-
ттво и да је свако друштво само онакво
какви су му чланови. Другим речима,
друштвена слика добија се снимањем

свих чланова, њихове активности и њи-
хове привржености друштву.
Ако се пође тим путем, онда сваки од

нас, који смо чланови овог друштва,
треба да се запитамо: шта смо за ово
друштво (сваки појединац) учинили.
Ова се истина непрестано понавља и

можда ће вам изгледати као нека отр-
цана фраза. Али, ма колико вам то
изгледало отрпано, ово се мора понав-
љати, јер доклегод ми сви заједно не
дођемо до сагласног уверења, да сви
скупа сачињавамо ову заједницу и да
се само сложним радом свих нас може
постићи стваран успех — све дотле ће
У животу нашег друштва (па подједна-
ко и свих осталих друштава) бити на-
тезања и животарења.

Годишња скупштина претставља смо-
тру рада, али и смотру привржености
чланова друштва. За наше скупштине
влада као неко правило да се не могу
похвалити приврженошћу чланова. Као
први пример може послужити то, да
ниједна наша скупштина не може по-
чети с радом на време зато што нема
кворума. Сви полазе на заказану скуп-
штину с убеђењем да се не треба жу-
рити, јер ће рад ионако почети један
сат касније. Никад нема довољно при-
сутних чланова, да се може почети са
радом у заказано време. И то се понав-
ља из године у годину.
Можда ће неко рећи па шта ћу на

скупштини! Шта ја имам од друштваг
— (а такви се приговори заиста и чују).

Чудна је то појава. и још чудније
резоновање. Пре свега, запитајмо се,
сваки понаособ, с каквим правом неко
тражи да му наше друштво пружи ви-
ше од онога што му пружаг2
Потсетимо се најпре, да.-смо ми сви

чланови аматери филателистичког
друштва, а никако чланови неког пре-

зећа, које ради за добит и дели исту.
Као што свако аматерско друштво окуп-

 

 

 

 

ља око себе своје приврженике, тако
и наше друштво окупља оне људе који
се с пасијом посвећују филателији. А
филателија је, пре свега, уживање у
лепом, уживање у проучавању истори-

· је географије, уметности. Филателија је

·_" опажена

"али

исто тако посвећивање реду, педантно
поштовање реда и уредности. Почеци
филателије били су засновани на овим
начелима. То свакако не треба да се
доказује и наглашава.

На жалост, предмети наших пасија,
мали и историски документи, били су
све већма тражени и у њима је убрзо

и новчана вредност. Од тога
момента у аматерске односе увлачи се
и појам лукративног, који у извесним
временима узима озбиљне размере. Тај
лукративни моменат, то је оно што за-
сењује нашу лепу филателију. Аматер-
ство и трка за добити не иду никако з3-
једно. Аматерство је заиста један виши
облик уживања, чист и непомућен. По
невољи, предмети нашег љубитељства
постали су предмет трговине, јер се број
сакупљача — љубитеља из дана у дан
повећавао, марке су биле све више тра-
жене, а по законима који владају на
тржишту тражени предмети постају све
вреднији. Та чињеница помутила је кри-
сталну чистоћу аматерског уживања.
Марке су постале предмет трговине, а
они који у трговини виде само извор
добити упрљали су аматеризам фила-
телије.

Не значи то да треба одбацити уоп-
ште вредност као појам у филателији.
Само за правог филателисту вредност
његове збирке није једино у новчаној
вредности, већ пре свега у лепоти иза-
браних комада, лепо очуваних и лего
сређених. И реткост или особеност по-
јединих примерака додају нешто оп-
штој вредности збирке; несумњиво и
вредност у новцу долази до изражаја,

за нас аматере то не може и не
сме бити главни "чинилац.

Ако смо ми чланови — аматери, за-
питајмо се шта можемо тражити и оче-
кивати од нашег друштва2г Оно нам,
пре свега, омогућује да се састајемо од-
ређених дана на једном месту и да на
тим састанцима измењамо мишљења о
предмету наше пасије, па да и саме
предмете размењујемо. С друге стране,
друштво нам осигурава да, уз претхо-
дан полог, добијамо сваку марку која се
на нашем подручју изда.

Ту ће свакако бити приговора, да ни-
смо добијали све марке, које су некад
издаване на подручју 577 — УЏЈМА, Тај
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приговор је донекле оправдан и на свом

· месту, али друштво ту није могло ни-
шта ни да помогне, нити да поправи.

Уз то, макако да је оправдан такав
приговор. поставимо себи друго: питање:
а по ком основу и праву смгтрамо да
нам се мора зајамчити предаја мара-
ка2г... Они који су били чланови фи-
лателистичких друштава пре рата, се-
ћају се и могу овде потврдити да ни-
кад ништа нису добијали, али су ипак
зато редовно плаћали чланарину своме
друштву, одржавали га и свој часопис
помагали. у

Уосталом, погледајмо мало и око се-
бе! Да ли постоји још неко друштво
аматера, у коме се тако с правом тражи
да се нешто добије2...

Вреди се овде дотаћи и нашех међу-
собних односа у самом друштву. Неки
другови међу нама били су сведоци из-
весних незгодних иступа појединих на-
ших чланова. Има људи који се, као с
неким правом, појављују само са захте-
вима: зашто благајник није ту; докле
By ја да чекам да добијем те марке, м
слично.

Другови треба у наше односе да уно-
се више трпељивости, више стрпљења,
више смисла за живот у заједници. Пре
свега, сви функционери нашег друштва
раде добровољно и бесплатно, жртвују
и један део свог слободног времена дру-
штву. Не значи то да се они поломише
од послова, али не треба заборавити да
ови људи чине ипак нешто више. од
осталих чланова друштва, 5

Има момената, кад нешто човека из-
веде из такта, — али све то није разлог
да се последице испољавају на нашем
друштву. Није на месту да на нашим
састанцима долази до потпуно непра-
ведних замерки, до испада који не при-
личе.

За живот у друштву треба имати не
само друштвеног смисла, већ и много
обзира, много такта. Живот у друштву
ту особину самосавлађивања поставља
на прво место.
У нашем

дине наставио процес опадања чланова.
Сваким даном све нас је мање. То је

појава, која захтева да се на њој задр-

друштву се и прошле го-

  

жи наша пажња. Ако су отпали они,
који су од друштва очекивали само да
нешто добију, онда за таким члановима
не треба зажалити. Можда ће тако при-
родно прочишћавање наших редова би-
ти чак и корисно за друштво. Међутим,
треба зажалити, ако чланови напуштају
друштво из неких других разлога. У
том правцу постоје неке индикације, јер
треба указати да смо знатан број чла-
нова морали да бришемо из наших ре-
дова зато што нису на време платили
чланарину. Ма. ипак, да ли су матери-
јални разлози били узрок што чланство
опада2... То се не би могло тврдити,
јер члаварина од 50 динара месечно за-
иста није велики и осетан терет. Има
доста немара код чланова! Људи забо-
рављају да плате чланарину; заборав-
JEajy да дају и депозит,. А кад се поста-=
вило питање добијања неких марака, за
које је претходно требало уплатити не-
ке новчане износе, онда се дешавало да
појединци с неким правом протествују,
зашто за њих ,нису резервисане те
марке. )

Чудно je To! Заборавља се на своју
дужност и на своју обавезу према дру-
штву; заборавља се да друштво нема
својих средстава, из којих би могло за
сваког члана да положи нешто кад за-
треба. Наше друштво нема ничега сем
оног што му чланови даду. Ако неко ни-
је нешто добио, онда треба свакако да
се најпре запита да ли је положио де-
позит на време. Џоред тога, треба се
увек благовремено сетити да треба пла-
тити чланарину, јер је то један доказ
старања о друштву. Деси се понекад да
човек тренутно нема новца, али ако он
каже благајнику да га причека, овај ће
то сигуро учинити. Из тога ће се виде-
ти да члан жели да остане у друштву им
и да на своје. друштво мисли.

Управа је учинила у протеклој го-
дини оно што је могла. Не може се ре-
ћи да је много учињено, али оно што
је било у њеној моћи, учињено. Тру-
дила се да очува ово мало друштвене
имовине, да обезбеди пристојне просто-
рије за састанке и да пренесе оне мар-
ке које је Савез добио и њој уступио,
према улозима наших чланова.

KROZ FILATELISTIČKI SVET

NAGRADE ZA NAJLBPŠE MARKE SA

SPORTSKIM MOTIVIMA

Ttalijanski nacionalni olimpijski komitet

osnovao je pre dve Sodine medalju Alberta

Bonakose za odlikovanje poštanske uprave

koja je u toku jedne (protekle) godine izda

najlepšu marku sa sportskim motivom. Za

ocenu maraka i dodeljivanie medalje

osnovan je međunarodni odbor. koji se

sastoji od viđenih filatelista iz celog sveta.
Prvi put je dodeljena Bonakosina meda-

lja za 1952 godinu luksemburškoj poštan-

skoj upravi. Za 1953 gsodinu dodeljena je
ova medalja mađarskoj poštanskoj upravi

za marku 30 filera iz serije izdate povo-
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u Budimpešti s dBА 17 plivanja (Iver
br. 1098; Cumštajn br. 1326).
Sem ove medalje dodeljuju se tom pri-

· likom pehari i medalje, koje poklanjaju

razne italijanske ustanove, preduzeća i

sportske organizacije, za najlapše marke

u pojedinim sportskim disciplinama. Ove

godine su izdate 32 ovakve nagrade: Indiji
(1); Mađarskoj (10), Jugoslaviji (2), San

· Morinu (4), Iranu (2), Francuskoj (3), Šved-

PRdAZPRRCRRPIAM

skoj (3), Gvatemali (1), Monaku: (3), Čeho-
slovačkoj (1). Japanu (1) i Izraelu (1).

· Jugoslavija je dobila nagrade za dve
marke iz serije izdate povodom međuna-
rodnih auto i mofo frka i II Jadranskos
relija: za marku od 15 din.. za automo-
bilske trke (Jugof. br. 247) pehar Vinčenca
Lančija, koji je osnovala firma Lancia iz
Turina, i za marku od 30 dinara za moto- '
ciklističke trke (Jugof. br. 248) pehar Moto
Guci, koji je osnovala firma Guzzi iz Mon-
dela.

PRETSTOJEĆA IZĐANJA U IZRABLU

U čast 30.000 ljudi i žena izraelske na-
rodnosti mobilisanih -u Drugom svetskom

 

ratu izdaće se jedna marka od 120 pruta
zelena. Slika na marci pretstavlja jednog
padobranea, koji se snušta iza neprijatelj-
skin linija.

Još će se izdati i Jedna serija spomen
maraka od 6 raznih vrednosti u čast 20
godišnjice Udruženja izraelske omladine:
5 рг. plava s alegor. slikom useljavanja
brodom, 10 pr. crvena s alegor. slikom
useljavanja avionom, 25 pr. zelena sa sli-
kom obučavanja u agrikulturi, 30 pr. ne-
randžasta obučavanje u vrfarstvu, 60 pr.

 

' sopisima,

ljubičasta obučavanje u zanatima 1 750
pr. zlatno-žuta naučno izobražavanje.

Dr. FRANZ RALCKHOFE UMRO.
Nestor nemačkih filatelista, Dr. Kalkof

umro. је 13 februara 1955 2. u dubokoj

starosti, u 94 godini.

_ Sa Kalkhofom je otišao i poslednji član”

grupe velikih filatelista, koji su delovali

pri kraju prošlog i u prvoj polovini OVOP

veka. !

On nije bio samo skupljač maraka, već

se od svoje rane mladosti strasno bavio i

skupljanjem i proučavanjem celina, tele-

grafskih, taksenih i dr. maraka.

O svojim proučavanjima ·dao je mno-

štvo članaka. Sarađivao je u mnogim ča-

katalozima i dr. Naročito je

poznat njegov rad u Kohl-vom priručniku

i ma katalogu celina. Do poslednjih trenu-

taka svoga života zanimao se filatelijom.

Za svoj rad dobio je zaslužena priznanja

i u Nemačkoj i van nje. Bio je član Ber-

linskog filatelističkog kluba od 1888 5.

mmogogodišnji pretsednik i počasni član

од 1908 g. Odlikovan. je najvećim nemač-

kim filatelističkim odlikovaniem, Lind-

bergovom medaljom. Godine 1934 bio je

uveden u listu zaslužnih filatelista na

kongresu „Royal Philatelic Society Lon-

don”.
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POTREBA STRUČNE LITERATURE ZA
FILAT'RLISTTE

Ugledni švajcarski časopis „Journal phil.
»Suisse” u jednom članku o ciljevima jed-

nog saveznog glasila završio je svoja izla-

ganja ovim za svakog filatelistu značajnim
rečima: „Nemoguće Je zamisliti filateliju
bez literature koja se na nju odnosi. Ka-
talozi i more oglasa ne mogu je zamenili.
Od koristi su samo stručna dela i časopisi.
Ako sakupljači na to zaborave, to će biti
znak za raniji ili kasniji kraj filatelije.”

65



KRISTIPOR KOLUMBO NA MARKAMA
Italija već priprema jednu impozantnu

seriju maraka za proslavu 450 godišnjice
smrti Hr. Kolumba u 1956 godini. Itali-
Janski filatelisti se nadaju da će to biti
jedna od najlepših serija maraka. Svaka-
ko da u to vreme neće izostati kakva ve-
lika filatelistička izložba.
Тип povodom objavljeni su i podaci o

dosadašnjim spomen izdanjima sa slikama
Hr. Kolumba. Do sad ih je izdavano u 526
država, od kojih su samo četiri evropske,
a ostale su američke. Od evropskih država

izdale su: Španija (12), Italija (9), San Ma-
rino (6) i Mađarska (1), a u Americi izdale
su marke sa Kolumbovim slikama: Argen-
tina (6), Bahama (1), Čile (5), Kolumbija
(3), Kostarika (4), Kuba (11), Dominika (23).
Екџадог (5), Јатајка (3), СуаТетаја (2),
Haiti (1);, Honduras (5), Meksiko (1), Nika-
ragua (7), Panama (2), Paraguaj (4), Peru
(4), Portoriko (1), Salvador (12), SAD (17).
Trinidad (1) i Venecuela (3).

NOVA IZDANJA AUSTRIJE
Emisioni program za 1955 godinu:
1) Povodom obnove bečke opere i „Burg-

teatra” predviđene su 2 marke: od 1.50 i
240 5. |

2) Za desetogodišnjicu Druge republike
izdaće se fri vrednosti.

8) Jedna marka od 1 Š. o desetogodiš-
njici U. N. 3

4) Jedna marka od 1 Š. + 25 gr. га Пап
marke. |

MARKE ZA IZLOŽBU U NORVEŠKOJ

Iz Norveške obaveštavaju da je u planu
da se izdadu ti prigodne marke za jubi-
larnu filatelističku izložbu u Oslu o рго-
slavi stogodišnjice prve norveške poštan-
ske marke.

PROGRAM IZDANJA MARAKA
U MONAKU

U toku ove godine predviđaju se ova
izdanja:

1) Tri marke u vezi Marijine godine, sa
raznim slikama bogorodice i sv. Rajnera:
— 2) Jedna marka u spomen 50 godišnjice
rotarijanstva; — 3) Nova serija maraka sa
slikom kneza Rajnera III; — 4) Jedna se-
rija spomen maraka o 50 godišnjici smrti
Žila Verna (12 vrednosti).

PROGRAM IZDANJA MARAKA
ZA SVEDSKU

Za 1955 godinu predviđena su izdanja
maraka: 1) U junu će se izdati specijalna
marka za svih pet skandinavskih zemalja
za proslavu narodnog praznika; — 2) U
julu će izaći jubilarno izdanje „Sto godina
švedske poštanske marke”; — 3) Spomen
izdanje o stogodišnjici smrti švedskog pes~-
nika P. D. A. Atterboma.

~ | Пири-пи“ и

PROGRAMIZDANJA MARAKA ~
U ČILEU з ,

Program izdanja ja 1955 godinu biće do-
sta veliki: 1) Serija maraka za 200 godiš-
njicu rođenja generala Franciska Miranda:
—"2) Za 25 godišnjicu čilsko-peruanskog
ugovora, po kome je Čileu definitivno u-
stupljena Arica; =— 3) Za 400 godišnjicu
smrti Pedra де Valdavia; — -4) Za pufo-
vanje pretsednika Argentine Perona u Či-
le i za putovanje pretsednika Čilea Iba-
neza u Argentinu. ~ |
U studiji je i jedna serija redovnih ma–

raka. Svi predmeti za ovu seriju biće ро-
svećeni antarktičkim predelima.

VESTI SA KIPRA
U pripremi su marke za redovnu poštu

sa slikom; kraljice Jelisavete II, na kojima
će biti dosadašnja moneta 1 funta = 180
pijastra zamenjena s novom 1 funta=1001"
mils. Nova serija će se sastojati iz 15 vred-
nosti od 2 mils do 1 funte. Na markama
će biti prikazane slike domaćih privrednih
produkata, rudarstva. nekih predela i zna
menitih građevina.

NOVOSTI IZ VELIKE BRITANIJE

Generalni direktor pošta odobrio je spe-
cijalnu prigodnu marku za Sanitetski kon-
gres Kraljevskog sanit. instituta. koji će
se održati 26—99 aprila u Bournemonuthu.
Na-marci će biti amblem instituta i tekst
„R.S.I. Health Congress, Bournemouth.
Hants”.
U kući lordova učinjen je predlog da se

za niže vrednosti maraka upofrebe slike
predela, ali se odmah u filatelističkoj
štampi podigao protest, protiv zamene
kraljice na markama podigao je glas i vi-
đeni list „Gibbons Stamp Montly”.

NOVA MARKA AUSTRALIJE

Krajem aprila ili početkom maja izići
će Jedna nova marka od 3” o. u znak pri-
jateljstva između Australije i Amerike. Na
njoj će biti pestavljen gornji deo amer.
spomenika u Canberri, koji je otkrila kra-
ljica Jelisaveta 16 februara 1954. Na slici
marke će biti i njen portret u medaljonu.
Izdanje ove marke biće u vezi i sa рго-
slavom Koralskog mora, koja će bifi pri-
ređena u celom Komonveltu od sfrane
Australisko-američkog društva i od vlada
Komonvelta, za uspomenuna bitku u Ko-
ralskom moru(1942), koja je bila prekret-
nica rata u Pacifiku.

NOVA MODA I MARKE

„Il Bollettino Filatelico” donosi vest iz
Amerike da su u najelegantnijim modnim
trgovinama u čuvenoj Petoj aveniji u Nju-
jorku poslednjih dana bili izloženi, na ra-
dost Amerikanki, šeširi... filatelistički. To
Je poslednji. krik mode u Americi, šeširi
ukrašeni filatelističkim motivima!
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SUDBINA SPERATIJEVIH,KLIŠBA 4

НЕ Мане piše:  Britansko fi-

1atelističko društvo izveštava, pošto su do

tančina proučeni svi različiti postupci, ko-

je je upotrebio Sperati za fabrikovanje

svojih „umetničkih dela”, da je donelo re-

šenje da uništi sve klišeje, kojima se „pro-

slavljeni” falsifikator služio u toku svojih

Robnih radova. Društvo je u isto vreme

obavestilo da je cilj, koji je ono želelo da

postigne kupovinom „čuvenog materijala”

bio, ne samo da spreči rasprodaju neoba-

veštenim kolekcionarima, već još i da pre-

dupredi eventualu fabrikaciju novih pri-

meraka.

FALSIFIKATI CEHOSLOVAČKIH

MARAKA

„Der Sammler-Dienst” u broju 6 donosi

obaveštenje o vrlo uspelim falsifikatima

maraka za vazdušnu poštu iz 1920 godine

(14 Kč na 200 h., 24 Kč. na 500 h. i 28 Kč.

na 1000 h.) sa retkim zupčanjem IT,14 (TI,

13%), koji odmah padaju u oči dobrim

centriranjem (retkim kod originala) i „kre-

dastom” bojom. Prefisak aviona je u ka-

menofisku, dakle na zadnjoj strani ne po-

kazuje nikakva ispupčenja od pretiska.

VESTI IZ BERLINA O NOVIM

IZDANJIMA

„Sammler-Express” daje nam detaljna
obaveštenja o pretstojećim izdanjima:

Za 9 april, međunarodni dan oslobođe-
nja izdate su 2 marke od 10 i 20 pl. i je-
dan blok. Na obema markamaje slika spo-

KRAJ UPOTREBE ITALIJANSKIH
MARAKA S PRETISKOM „AMG-FTT”
U ZONI A

I posle ulaska italijanskih trupa u zonu

A (96 oktobra) ostale su u upotrebi marke

menika žrtvama fašizma na groblju u.
Brandenburgu. Na bloku su obe marke
nezupčane. Veličina izdanja maraka po 3
miliona, a bloka 750.000 kom.

15 aprila izlazi jedna prigodna marka
od 20 pf. za desetogodišnjicu oslobođenja.
Za sliku na njoj izabran je sovjetski spo-
menik u Berlin-Treptovu. Veličina izdanja
3 miliona.о

Za SŠilerovu godinu — za 30 april —
predviđene su tri marke, za koje su tri
umetnika dala tri različita pesnikova por-
treta. Marke su od 5, 10 i 20 pf. Prva će
biti izdata u 750.000, a druge dve u 3 mi-
liona. Od ovih maraka biće izrađen i je-
dan blok, u kome će marke biti raspore-
dene u dva reda: prva će biti gore u sre-
dini, a druge dve u donjem redu; marke
u bloku nezupčane.

Istog dana biće izdate i 2 marke za VIII
međunarodnu trku na biciklima, sa slikom
grupe biciklista; marke će biti od 10 i 20
pf. U vrhu slike maraka biće grbovi Pra-
ga, Varšave i Berlina. Veličina izdanja 3
miliona.

s pretiskom, iako je 26 oktobra uprava

prešla u ruke Italijana. Poslednji redovan

poštanski Žig pod savezničkom upravom

upotrebljen je 25 oktobra, a prvi pod ita-

lijanskom upravom 26 oktobra. Prema to-

me marke s pretiskom „АМС-ЕТТ" upo-

trebljavane su pod obema upravama. Tek

od 13 novembra počelo se s upotrebom

italijanskih maraka bez pretiska. Marke

s pretiskom bile su u važnosti zaključno

15 novembra. Dakle, moglo je biti mešo-

vitih frankatura. (B.B.-Z.)

IZGLEDI NA BUDUĆNOST MARAKA

SLOBODNE TERTTORIJE TRSTA

„Berner Briefmarken-Zeitung” prema

listi „Sammler Dienst” donosi obaveštenje:

Činjenica da se amerikanski trgovci, i ne

samo oni, poslednjih nedelja trude, ula-

žući velike sume novca, da оирцији

marke zona A i B. ukazuje na dobru pro-

đu ovih zaključenih filatelističkih pod-

ručja. U Sjedinjenim Državama ubraja se

Trst kao amerik. posadna oblast, pa je i

potražnja njihovih maraka veća. Cene su

u Nemačkoj još srazmerno povoljne, tako

da neće biti nikakvo čudo, ako i nemačko

tržište bude iscrpljeno. Održavaju se gla-

sovi o većem izvozu u SAD u najskorijem

vremenu.

POSLE SMRTI TRODORA ŠAMPIONA

Posle Šampionove smrti bio je svet ra-
doznao da li će firma, vođena pod njego-

vim imenom u Parizu, biti likvidirana ili

će i dalje produžiti poslovanje i kakvi bi

bili РАЈ ИОпа dalje izlaženje Тустоуов ка-

ниа firme u njenom ča-

sopisu „Echo de la Timbrologie”, povereno

je privremeno vođenje firme ličnom pri-

Jatelju pokojnika i njegove porodice Willy

Balasse-u iz Brisla. koji će se postarati za

jednog novog direktora.

Redakcija Iverovog kataloga bila je pre-

puštena, prema pokojnikovoj želji, jednom

od najboljih poznavalaca maraka u Егап-
cuskoj, Ladislavu Varga.
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 АБЕОРШАТЕШЈА_
NOVE MEĐUNARODNE VAZDUHO-
PLOVNE LINIJE JUGOSLOVENSKOG
АЕКОТКЕАМБРОЕТА Г ŽIGOVI PRVOG '
БЕТА

U toku meseca aprila Jugoslovenski
aerotransport uveo je tri nove linije u
međunarodnom vazdušnom saobraćaju: za
MRigipat, Austriju i Siriju. Za žigosanje po-_
štanskih pošiljaka, koje će se prenositi
avionima pri prvom letu, odobrila je Ge-,
neralna direkcija ПЕТУ posebne poštanske
prigodne žigove, koje smo objavili u odelj-
ku „Prigodni žigovi”. Oni su trouglasti, —
uobičajenog jugoslovenskog tipa za žigove
za vazdušnu poštu. :

_ VASILJEA DJUROVIĆ

ОКБ

Prvi letovi su obavljeni: od Beograda za
Beč 18 aprila, od Beograda do Kaira 19
aprila i od Beograda za Bejrut 21 aprila.
Sve poštanske pošiljke koje su označe-

nih dana bile upućene iz Beograda vaz-
dušnim putem za navedena mesta, bile su
žigosane ovim Žigovima „Drvog leta”.
se žigovi moći prethodno koristiti na šal-
teru pošte Beograd 1.

  

 

 iıughefan Sohvachet

 

=

Jugoslovenski aerotransport хдао је 7а _
tu priliku i posebne prigodne koverte.

A.

NOVE MARKE ZA VAZDUŠNU POŠTU

U ovom broju našeg lista objavljene su
nove marke za vazdušnu poštu; koje su
izdale poštanske uprave: Avganistan (1),
Francuska Ekvatorijama Afrika (3), Ko-
lumbija (1), Kuba (1). Sirija (6), Italijanska
Somalija (6\ Turska (6) i Čehoslovačka (1).
Brojevi u zagradama označavaju koliko.

Je novih maraka objavljeno.

AVIONSKA POŠTA U VLADIVOSTOKU

Vrlo retke i tražene marke o kojima je
ovde reč, ostale su dugo nepoznate: i tek
onog dana, kad se doznalo da je sovjetska
uprava odobrila izdanje tih maraka, mada
je „Sovjetski filatelist? označio to izdanje
za privatnu upotrebu, one su probudile

interesovanje među filatelistima. Zvanične
novine „Primorski Odonek” upoznale su
svet bolje od svih.drugih objavljivanja u
to doba, s izveštajem „Marke za avionski
saobraćaj u republici Dalekog Istoka”.
Po nalogu glavnog komesaraа

cije za filateliju i za „novčane potrebe”
Moskvi za Daleki Tstok, drugu Ес
je povereno da "organizuje avionske veze
Vladivostok, Nikolsk—Osurjisk i Spask.
Organizovanje „Pomoći gladnima” pove-

reno je za Primorsku provinciju Vladivo-
stoka jednom odboru, sa ustanovljenjem
zvanične pošte. 25 jula 1923 godine ро-
štanska uprava „ve provincije pustila je
u prodaju poštamske marke za avionsku
poštu i primala pisma koja su trebala: da
budu prenošens avionskim putem. Kasko
se raspolagalo samo markama, koje su da-
tirale iz doba carske Rusije, one su i upo-
trebljene i na mjima je stavljen pretisnak
u crvenoj boji: jedan avion, Vladivostok
1923 god. 20 ko. — Ovih maraka u svemu
је izdato 1050 komada.
Pisma koja su predata pošti, preneta su

26 jula 1923 god. avionom iz Vladivostoka
za Spask i Nikolsk-Osurjisk.
Prodaja maraka trajala je još jedam

dan, pa je poštanska uprava ргеосфафак
(koji nije prodala) ustupila odboru za „Po-
moć gladnima”.
Označenog dana let je izvršen od 10—195

časova između Vladivostoka i Nikolsk-
Osurjiska i Spaska. |
Sva pisma koja su bačena sutradan u

specijalni sanduk. čak i ona koja nisu
frankirana specijalnim markama ili koja
uopšte nisu bila frankirana. bila su pre-
neta vazdušnim putem.

(„Вегпег Вмепагкеп Лебипе') Т. р.

PRVI AVIONSKI LETOVI U TOKU
1954 GODINE
DANSKA. — Kopenhagen—1Los Amgelos

— preko arkftika. Ovaj vrvi let izvršen je
15 novembra 1954 g. Tom prilikom џро-
trebljen je specijalni žig dolaska „LOS
АМСЕГО5 КАПЕ TERMINAT, ANNEX
1954 NV 17 5 AM”. Takođe je izdata spe-
cijalna· koverta od strane S. A. S. Predvi-
đeni put prelazio je preko Sondre Strom-
fjord (aerodrom koji se nalazi preko 1000
km. južno od Tule, američka baza (koja je
služila kao pomoćna stanica prilikom ovos
pokušaja) i Winhipesa u Kaliforniji, kraj-
nje stanice.

AUSTRALIJA. — Australiska pošta, ko-
ja je pronađena posle nesreće u San Fran-
cisku 29 oktobra 1953 (avion koji ie pošao
iz Sidneia pripadaoje „BRITISH COM-
МОММЕШТН РАСТЕТС АТЕМАТ5) дођЏа
je specijalan žig .DAMAGE DUE TO ATR
MAIL INPERRUPIMPTON МЕАВ HALE
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- MOON ВАХ, CAT, 29 oktober 1953”. Stav-
_ ljen je na 203 komada.

Uzeta je u projekt od strane „SCANDI-
 NAVIAN AIRLINES SYSTRM” linija Mel-
burn-Buenos Aires preko Južnog pola za
sledeće olimpiske igre.
AUSTRIJA. — Za specijami let Beč—

Berlin ostvaren 4 avgusta 1954 prilikom
· filatelističke izložbe u Berlinu, upotreb-
ljen je specijalni crni Žig.
BELGIJA. — Za prvi let BriseL_Štutgart,

у

koji je izvršen odstrane „SABENA” 2
oktobra1954, upotrebljen Je specijalni crni
Žig.
SAD. — Boeing 707 američki avion, na-

menjen da konkuriše engleskim avionima
„Komet”, preneo je nekoliko pisama pri-
likom njegovog probnog leta. Ova pisma
imaju specijalni žig smeđe: boje sa tek-
stom „SETPL.B) JUL 1954 WASH”.

 

NAŠE PRIGOĐNE MARKE U 1955 GOD.

Đ. T. piše u „Politici” od 23 aprila 1955
godine:

Naše prve prigodne markeu ovoj godini
bice puštene u tečaj početkom juna. One
će biti posvećene Dubrovačkim letnjim
igrama. i to jedna od 15 d. mrko-karmi-
naste boje, s motivom scene iz pozorišnog
komada „Robinja” od Hanibala Lucića i
druga. od 30 dinara. plava s motivom iz
Šekspirove komedije „San letnje noći”.
Ove marke-.se štampaju u dubokoj štampi
u Zavodu za izradu movčanica, prodavaće
še u Dubrovniku za sve vreme trajanja
igara. od 25 juna do 15 septembra.

Kao drugo prigodno izdanje predviđena

je marka od 15 dinara povodom Drugog
svetskog kongresa gluvih, koji će se odr-
žati od 23 do 27 avgusta u Zagrebu. Po
užem konkursu između trojice beogradskih
slikara grafičara, izabran je crtež Bogda-
na Kršića, studenta Akademije za prime-
njenu umetnosti. Crtež simbolički prika-
zuje sporazumevanje gluvih rukama, pri
čemu pokret svetlih prstiju označava broj
2. a prsti u drugomplanu slovo: K, što
znači „II Kongres”. Štampaće se DO gra-
vuri u Zavodu za izradu novčanica. Još
nije poznato da li će ova marka biti pu-
Stena u promet pre kongresa ili na dan
njegovog ofvaranja.
Za prigodne marke s motivima iz oblasti

flore, u seriji od 9 vrednosti (5, 10, 15, 17,
25, 30, 50, 70 i 100 dinara) slikar Zlamalilk
izradio Je sve crteže (hmelj, duvan, mak,
lipa, kamilica, kudelja, šipak. lincura 1 20-
rocvat). Crteži su poslati švajcarskoj
štampariji „Kurvoazije”, gde će se marke
štampati. One će biti gotove početkom
juna, ali se neće puštati u tečaj pre polo-
vime sepfembra.
Proslava  desetogodišnjice oslobođenja

Jugoslavije i proglašenja republike biće
obeležena izdanjem od 3 prigodne marke
(15. 30 i 50 dinara). Za izradu crteža ovih
maraka raspisan je uži konkurs između

NOS TIMBRES-POSTE COMMEMORA-–

TIFS POUR 1РАММЕЕ 1955

Nos premiers timbres=poste commemo-

ratifs de Tanneće courante seront mis en

· circulation au commencement de meis de
Juin. IIs seront emis a FPoccasion des Jeux
di ete de. Doubrovnik, a savoir: de 15.—
din., carmin-brun.. au motif de la sečne de
la pičee „Robinja” (= Esclave) de Hanibal
Lucić, et де 30— din.. bleu, au mofif de
la comedie de Shakespeare „Songe d'une
Nuit dete”. Ces timbres seront imprimes
en taille-douce dans lTnstitut dimpression
des billets de banaue a Beograd et seront
vendus, a Dubrovnik pendamt foute la
durće du Festival, du 25 juin. au 15 sep-
tembre 1955.

Comme la аеџхлете ćmission. commće-
morative il est prevu un timbre de 15—
din. a Toccasion du Ile Congres mondial

. Streint,

des sourds, lequel aura lieu du 23 au 27
aoudt a.c. a Zagreb. Lors du concours re-

il a ćete choisi, parmi les dessins
des trois peintres-graveurs, le dessin de
Bogdan Krsić, etudiant a FPAcademie des
arts dećcoratives. Le dessin represente
symboliquement lentretien des sourds au
moyen des mains, de sorte que le geste
des doigts eclaires signifie le nombre 92 e
les doigts au fond la lettre K, se que sig-
nifie ensemble „Ile Congrečs” (IIKongres).
Ce timbre зега ехесије Ф'аргез Ја вгауцге
dans lJnstitut dimpression des billets de
banque a Beograd. On ne sait pas encore
si ce. timbre sera mis em cours avant le
Congres ou bien le jour meme de som
ouverture.

Le peintre M. Zlamalik a fait les dessins
pour la sćrie aux motifs de la flore you-
goslave comprenant 9 valeurs (de 5, 10, 15,
17, 25, 30, 50, 70 et 100) et representant:
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tri slikara-grafičara. Crtež prve i druge

marke simbolično će prikazivati oslobođe-
nje Jugoslavije i proglašenje Republike, a

na trećoj biće lik pretsednika Tita. Ove

marke biće umetnički gravirane i štampa-

ne u Zavodu za izradu novčanica, a pu-

stiće se u tečaj uoči Dana Republike.
Nije isključeno da se do kraja godine

izdadu još neke prigodne marke, kao na-
primer: „folklor”, „zaslužni ljudi” ili „kul-

turmi spomenici“, jer se DO svim ovim te-

mama pripremaju crteži.

Za Dečju nedelju i Nedelju Crvenog

krsta, koje se održavaju prve nedelje okto-

bra, odnosno novembra, biće izdate po dve
doplatne marke od 2 dinara sa slikama,

koje će predložiti odgovarajuće organiza-

cije.

OSOBENOSTI NA MARKAMA FNRJ
MARKA ODsi5 DINAKA IZ SERIJE
„РЕТУВЕРЕ" ЏО ТЕСАЈЏ

Inž. Pavle Novakov iz Đorče Petrova 5а-

opštio nam je: „Na markama od 15 dinara

poslednjeg izdanja (ofset štampa) primetio

sam jednu osobenost. Svaka 56 marka u ta-

У“: i је

houblon, tabac, pavot,filleul, cammomille,

sauge, eglantine, gentiane et adonis). II?
Imprimerie suisse „Courvoisier” va exć-

·cuter cette sćrie. Les timbres seront im-

 

baku ima u reči PNR JUGOSLAVIJA ošte-
ćeno O. Bela mrlja prekida i gornju crtu.
Ovu grešku sam primetio na više tabaka.
prodatih u pošti ĐORČE PETROV (kod
Skoplja”.

primćs au commencement du mois de juin.

mais ne seront mis en cours aue vers la

moitić du mois de septfembre.”-

La celćebration du 10e anniversaire de

la liberation de Yougoslavie et de la pro-

clamation de la Republiaue seront mar-

quees par une ćmission · comprenant 3

timbres commćemoratifs (de 15, 30 et 50

din.). Ona deja instituć un concours res-

treint de trois peintres-graveurs. Les des-

sins de deux premiers timbres represente-

ront symboliauementla liberation de You-

goslavie et sur le troisičme il sera Реаје

du President Tito. Ces timbres seront gra-

ves dune maničre arfistique et seronmt

exćcutćs дала Гаи Đour Итаргез51топ

des billets de banque a Beograd. Tis seront

mis en cirćulation la veille du Jour de ln

Republiaue.

II mest Das exclus aue, jusqau'a la fim

де Таппесе -соцгапфе, оп ргоседе а Ićmis-

sion· de auelaues autres timbres comme-

moratifs, notamment: „\folklore”, „hommes

mćeritants” ou „monuments de culfure”,

etant donneć qu'on prepare les dessins pour

tous сез тов.

Pour les Semaines de lEnfant et de la

Croix Rouge, qui auront lieu la premičre

semaine du mois doctobre et movembre

respectivement, ils seront emis toujours

deux fimbres-taxe de 2. din. aux molifs

Dproposes par les Organisations interessećes.

 

OSIJEK. — 3. IV. 1955

Povodom proslave desetogodišnjice oslo-

bođenja Osijeka i održavanja filatelističke

izložbe u Osijeku odobrila je Generalna

direkcija PT'" rešenjem Br. 2436 od 8. III.

1955. upotrebu prigodnog žiga na dan 3

aprila 1955 na pošti u Osijeku.

Žig je metalan. Okvir od lovorovog ven-

ca u krugu, koji ima u vrhu petokraku

zvezdu; jednom trakom u luku podeljen

je na dva dela: u sredini gornjeg dela na-

lazi se. grb grada Osijeka. Tekst u gornjem
delu, u luku „III. FILAT'E.LISTIČKA IZ-

LOŽBA U OKVIRU PROSLAVE”, u fra-
čici „10 GOD. OSLOBOĐENJA OSIJEKA”;
s leve strane grba datum oslobođenja „.10.
IV. 1955”, a s desne strane datum proslave

„10. IV./1955”. Ispod trake je ime mesta.
a ispod njega nepokretni datum 3-IV-1955.
Upotrebljena je crna boja.

SARAJBVO. — 6. IV. 1955

Povodom proslave desetogodišnjice oslo-
bođenja Sarajeva odobrila je Gen. direk-
cija PT"'P rešeniem Br. 3307 od 30. III. 1955
na nošti Sarajevo 1.

 

70
!



Žig·je isae(iaukim s GOLSeСон
s prigodnim crtežom i s tekstom „10-GO-
DIŠNJICA OSLOBOĐENJA - SARAJEVA,
1945. 6. IV. 1955” SARAJEVO 1.
Boja žiga crna.

BROGRAD. — 18. IV. 1955

Povodom otvaranja međunarodne vazdu-
hoplovne linije između Beograda i Beča

· odobrila je Gen. direkcija PTT rešenjem
Br. 3276 od 30. III. 1955 upotrebu prigod-
nog žiga na dan otvaranja ove linije 18
aprila 1955. : |

Oblik, boja, upotreba i tekst kao kod
prethodnog žiga, samo je u tekstu naziv
linije ,BEOGRAD—WIREBN" i datum „18.
TOV:Ja

BEOGRAD. — 19. IV. 1955

Povodom otvaranja međunarodne vazdu-
hoplovne linije od Beograda do 'Kaira
odobrila je Den. direkcija PTT rešenjem
Br. 3276 od 30. III. 1955 upotrebu prigod-
nog poštanskog žiga na dan otvaranja ove
linije 19 aprila 1955.
Žig metalan, trougaonog oblika, s CL

stom „PRVI LET — PREMIER VOL —
BEOGRADCATRO”, sa datumom „19. IV.
55” i sa siluetom aviona usredini.
Boja žiga crna.

 

Ovim žigom će se Žžigosati sve pošiljke,
koje budu toga dana otpravljene avionom
u Ovom pravcu.

BEOGRAD. — 21. IV. 1955
Povodom.otvaranja međunarodne vazdu-

hoplovne linije Beograd—Bejrut odobrila
је Gen. direkcija PT'T' rešenjem Br. 3276
od 30. III. 1955 upotrebu prigodnog po-
štanskog žiga na dan otvaranja ove linije
21 aprila 1955.

Oblik, boja, upotreba i tekst kao kod”
prethodnog žiga. samo je u tekstu naziv
linije ,.BEOGRAD—BEIRUT” i datum „21.
у Бој

ŠABAC. — 24, IV. 1955

Povodom proslave 50 godišnjice posto-
janja i rada KUD, „Abraševića”u Šapeu.
Odobrila Je Gen. direkcija PT'T rešenjem
Br. 3431 od 14 aprila 1955 upotrebu pri-
godnog poštanskog žiga na pošti u Šapcu.
Žig će biti metalan s prigodnim crte-

žom i tekstom „50 GODINA KUD „ABRA-

ŠRVIĆ” 1905—1955”, s nepokretnim datu-
mom „24 april”.

· Boja žiga crna.

SARAJEVO. — 24—28. ТУ. 1955

Za Prvu filatelističku republičku izložbu
u Sarajevu odobrila je Gen. direkcija PT"
rešenjem Br. 3930 od 14. TV. 1955 upotrebu
prigodnogs poštanskog žiga na poštanskoj
ispostavi u izložbenim prostorijama.

Žig će biti metalan s prigodnim crtežom
i tekstom „I REPUBLIČKA PFPILATELIS-
TIČKA IZLOŽBA, SARAJEVO”, s pokret-
nim datumom. Žig će biti u upotrebi od
24 do 28 aprila 1955. — Odobrena boja
žiga crna. -

LJUBLJANA. — 27. IV. 1955

Povodom održavanja III kongresa Sa-
veza boraca Jugoslavije u Ljubljani odo-
brila je Gen. direkcija PT'T rešenjem Br.
3785 od 14. IV. 1955 upotrebu prigodnož
poštanskog žiga na poštanskoj ispostavi u
kongresnim prostorijama na dan 27 aprila
1955 g.
Žigće biti metalan, s prigodnim crtežom

i tekstom „III. KONGRES SAVEZA BO-
RACA JUGOSLAVIJE — LJUBLJANA
24020 TV 955 Ј
Odobrena Боја Жеа стпа. ·

 

ВЕОСВАР. — 30. ТУ. 1955

Povodom proslave pedesetogodišnjice po-
stojanja i rada KUD „Abraševića” u Beo-
gradu odobrila je Gen. direkcija PTT re-
šenjem Br. 3431 od 14 aprila 1955 g. upo-
trebu prigodnog poštanskog žiga na pošti
Beograd 1.
Sve ostalo kao kod žiga

24. IV. 1955.

LJUBLJANA. — 1494. V. 1955
Povodom lovačke izložbe u Ljubljani.

koja će se održati od 14 do 24 maja 1955
g. odobrila je Generalna direkcija PT"
rešenjem Br. 1728 od 8. III. 1955 upotrebi
prigodnog poštanskog žiga na poštanskoj
ispostavi u izložbenim prostorijama za
vreme "trajanja izložbe.
Žig će biti metalan. s p&kretnim datu-

mom, s prigodnim crtežom\i tekstom „L
JUGOSLOVANSKA LOVSKA RAZSTA-
VA — LJUBLJANA”.
Odobrena boja žiga crna.

za Šabac od
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U IZLOŽBE"
III JUGOSLOVENSKA IZLOŽBA
U ZAGREBU

Prema pisanju „.Filatelije” filatelisti Hr-

vatske su bili odlučili da predlože Savezu

filatelista Jugoslavije organizovanje velike

jugoslovenske izložbe u Zagrebu, .koja bi

bila, s jedne strane dokaz snage Pilateli-

stičkog saveza Hrvatske. a s druge strane

manifestacija, koja bi dokazivala. da su

filatelisti Jugoslavije toliko jaki i sposobni

da mogu već pomišljati na internacionalne
priredbe. Pilatelistički savez Hrvatske na-
išao Je tim svojim predlogom ma topao pri-

jem cele jugoslovenske filatelističke Javno=
sti i na jednodušnupodršku organizovane

filatelije svih naših narodnih republika, pa
je, u tesnoj saradnji sa Savezom filatelista

Jugoslavije, već izvršio stanovite predrad-
nje. 5

Budući da nije bilo moguće za proleće
1956 predvideti organizaciju redovite inter-
nacionalne izložbe sa svim atributima koji

bi takvoj izložbi trebali, jer su rokovi

uglavnom već ranije zauzeti, III JUEFIZ će

ostati naša nacionalna izložba, ali ćemo ioj

dati izraženi internacionalni karakter. Time

će ona za nas stvarno biti internacionalnna,
te će pretstavljati zaista veliki ispit, a njen

uspeh biće uspeh jugoslovenskefilatelije.

Ali, kad smo se već odlučili da našoj iz-
ložbi damo međunarodni karakter, treba i

da· kažemo koju reč o teme, kako to misli-

mo, provesti.

Mi znamo vrednost Jugoslavije u zajed-

nici naroda, koji odiučno zastupaju ideju

mira. a znamo i njene odlične spoljno-po-

litičke uspehe. Jedan od naročito značajnih
spoljnopolitičkih uspeha svakako je uska

saradnja balkanskih naroda u okviru Bal-

kanskog saveza i eto upravo tu prisnu vezu

izabrali smo i mi duboko uvereni, da će

i naš prinos produbljivanju prijateljstva

biti od koristi našoj zajedničkoj stvari. Bal-

kanski narodi, prirodno vezani za zajed-

ničku sudbinu, treba da se zbliže na svim

poljima ljudske delatnosti, a filatelija je

kao stvorena da povezuje i približuje. Naša

saradnja JUGOSLAVIJI-GRĆKA—TUR-

SKA biće prema tome naš vredan prilog:

općčim nastojanjima,-. a ujedno i vanredan

uspeh naše falitelije.

IH. IZLOŽBA KILATELISTIČROG
КРОВА ОЗЕЈЕК

Povodom proslave 10-godišnjice oslobo-

đenja Osijeka Filatelistički klub priredio

je svoju III izložbu maraka od 3 do 10.

1V. 1955. Izložba je održana u dvorani Na-

rodnog Odbora Grada Osijeka. Otvaranje

izložbe, koje je obavljeno 2. IV. 1955 u 18

lističkog Saveza Hrvatske drug Kopriv-
čević, pretsednik Narodnog Odbora Grada
Osijeka, kao i drugi uzvanici.

_U 51 vitrini izložila su 22 člana svoje
marke i to: FNRJ, ENRJ u četvercima.
ST”P VIJNA., stara Jugoslavija, Slovenija,
Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Okupi-
rana Srbija. izvatke iz zbirke Prancuske.
Engleske, USA, OUN, SSSR razne temat-
ske zbirke (djeca na markama, životinje,
cvijeće, muzičari, sportske igre itd.); osim
toga bile su izložene prigodne koverte,
blokovi i faksene marke grada i sreza
Osijeka. :

Za ovu priliku izdana je i prigodna ko-
verta u beloj i plavoj boji, a u upotrebi
bio je i prigodni žig. Žig je bio u upotre-
bi samo na dan3. IV. 1955 i to do podne
na samoj izložbi, a nosle podne na Glav-
noj pošti u Osijeku.

FILATELISTIČKA IZLOŽBA
2: — 20. IM. 1955;

 

Uređr4štvo

"PILATELTS TO

BIRO GRAD  Vojvoše Dragomira 22  У
NARODNI 2ВОК 17. У. 1955. - |

U toku trajanja izložbe istu je posetilo
oko 800 osoba, od toga je bilo 450 djece
i Gđaka.. Izložba je uspjela u svakom ро-
gledu. a filatelisti Osijeka. mogu biti za-
dovoljni, jer su time bezuvjetno dopri-
neli svoj udio u samoj-proslavi, a i u pro-
padiranju i popularizaciji filatelije.

Stanko Novaković

· NACIONALNA IZLOŽBA MARAKA

časova, prisustvovali su izaslanik Filate- ·

U LONDONU

U januaru je bila otvorena ·u Londonu

Nacionalna izložba maraka ха 1955 20-

dinu. Danas u svetu ima toliko poštanskih

maraka da nijedan skupliač marakaпе

može da poznaje sve, a kamo li da poku-

ša da sastavi jednu bogatu međunarodnu

kolekciju maraka, kao što se to radilo

početkom ovog veka.

Ovogodišnja Nacionalna izložba maraka

u Londonu imala je tu zaslugu što je ро-

kazala da danas postoje dve strane u pri-

kupljanju maraka, — „specijalizovana ko-

lekcija”, to može biti kolekcija iz jednos

perioda vremena ili pak izdanja maraka
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jedne države. i „ркедтепа Kolekcija”, to
jest kolekcija maraka po kakvom naroči-
tom predmetu. ~

Izložba je bila podeljena na tri sektora.
Prvo,
sređene polekcije čuvenih filatelista; za-
tim, probrane kolekcije maraka koje su
izdavane prilikom kakvog važnog doga-

markama, gde skupvljači, mladi i stari, po-
četnici ili pak oni koji se specijaliziraju
u sakupljanju maraka, mogu da kupe
marke za Dopunu svoje kolekcije.

Ove godine naročito se ističu marke Ve-
like Britanije, Britanskog Komonvelta i
britanskih kolonija. Na primer, pored ko-
lekcija · dobro poznatih sakupljača maraka
mogu se videti i kolekcije izvesnih dru-
štava, kao kao Australiskog društva, Ju-
Žnoafričkog društva sakupljača maraka,
Kanadskog filatelističkog :društva u Veli-
koj Britaniji. Švajecarskog društva u Lon=-
donu, Američxos kluba u Velikoj Britami-
Ji i mnogih drugih.

Kolekcije koje su prikazane u cilju na-
тесапја, а Које su prema godinama sa-
kupljača podeljene u iri klase, odnose se
na predmet „vaspitanja kroz marke”. Sa-
kupljanje maraka ima i svoju vaspitnu
stranu. Da navedemo nekoliko izložbenih
tema obuhvaćenih na ovogodišnjoj izložbi:
Moneta sveta: Naučnici kroz vekove: Pri-

skupocena i sa stručnimOEE j

„даја, 1; Копаспо, tu je i štand trgovaca sa.

staništa i luke u svetu: Muzičari: Puto-
мапје: Tramsport i saobraćaj: Istoriia
istraživanja: Zoologija; Stari svef; Ејога
i fauna; Muzički instrumenti u svetu; Isto- –
rija arhitekture; Odeća mnogih nacija:

· Kraljevsko putovanje; Jedrilice: Religija.

Posetioci na ovogodišnjoj izložbi održa-
noj u Centralnoj dvorani u Wesfminste-
ru napuštali su izložbu ubeđeni da je in-
teresovanje za filateliju isto kao što je i
dosada bilo i da se moderna mladež još
uvek oduševljava sakupljanjem maraka.

MEĐUNARODNA IZLOŽBA MARAKA

U PRAGU

Međunarodnafilatelistička izložba u Pra-
gu „PRAGA 1955” priređuje se povodom
proslave desetogodišnjice oslobođenja Če-
hoslovačke. Za ovu izložbu je dala svoju
saglasnost čehoslovačka vlada, a od FP. I.
P.-e je odobrena na kongresu u Ženevi
-19 jula 1954. Izložbu organizuje Savez če-
hoslovačkih filafetista, a održaće se od 10
do 25 septembra 1955 g.
Na ovoj izložbi mogu uzeti učešća svi

organizovani sakupljači, filatelistička dru-
štva, poštamske uprave, štamparije тлага-
ka, kao i umetnici za izradu maraka, a
mogu se izlagati: zbirke maraka svih
vrsta, kao i celine i pretfilatelistička pis-
ma; zbirke poštanskih uprava, poštanskih
muzeja, štamparija; zbirke помошка,
probnih otisaka; sve vrste zbiraka žigova:
filatelistička literatura, albumi i katalozi.

Пи А АНЕ = Џ о ми

PRVA REPUBLIČKA PILATELISTIČKA
IZLOŽBA U SARAJEVU,

U broju 1 našeg časopisa od ove go-
dine pogrešno smo obavestili da će se ova

izložba održati na dan 6 aprila, povodom

proslave desčtopodišnjice oslobođenja Sa-

rajeva. |

ЗА ВНРЕНЕРАСЕ злаберил
Хан ЊЕ = Е == У
  

je. međutim. održana od 24 do

u Domu kulturnih radnika u

su učestvovali samo

Izložba

28 aprila

Sarajevu. Na njoj

članovi Saveza filatelista Bosne 1 Негсе-

govine, kao i ustanove, počasni

umetnici i redakcije naših stručnih časo-

pisa. | | Е

Za ovu izložbu odobrila je Generalna

direkcija PTT specijalni žig, koji se upo-

trebljavao na poštanskoj ispostavi u izlo-

žbenim prostorijama, a Savez filatelista

B i H izdao je kovertu prvog dana.

ZAPADNO-EVROPSKA ЕШАТЕ- .

KISTIČKA IZLOŽBA U DISELDOREU

Savez nemačkih filatelista priređuje od

14 do 18 septembra 1955, povodom Ne-

mačkog filatelističkog dana zapadno-ev-

ropsku filatelističku izložbu u Diseldorfu

— „WESTROPA”.

II MUZMJSKA SMOTRA U ZAGRBBUJ

U čast desetogodišnjice oslobođenja gra-

da Zagreba Poštanski muzej otvara II

Muzejsku smotru u zgradi Poduzeća P"TP

saobraćaja (Jurišićeva ul. 13), koja će biti

otvorena od 8 do 25 maja 1955 g.

Ovom prigodom, na dan otvaranja ove

smotre biće na poštanskoj ispostavi u iz-

ložbenim prostorijama upotrebljavan pri-

godn: poštanski žig.
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članovi, ·



PREGLED FILATELISTIČKE ŠTAMPE
P. T. T. — Časopis sindikata službenika

i radnika P. T. T. Jugoslavije.
U broju 1 za januar 1955 doneo je, iz-

među drugih članaka i izveštaja iz života
1 гада РТТ službenika, Dejana Tubinovića
prikaz prigodnih maraka „Znamenitih lju-
di”, a u broju 2 za februar: od: Tubinovi-
ća „Prigodni poštanski žigovi”, u kome su
dati korisni podaci o obliku i veličini pri-
godnih žigova, o tekstu na njima, o načinu
upotrebe prigodnih žigova i o postavljanju.
zahteva za njihovu izradu; — od inž. Tri-
vuna Teslića o „Austriskoj pošti u Beo-
gradu”, vrlo interesantan članak iz istorije
naših pošta sa nekim novim podacima о
uspostavljanju kako austriske, tako i naše
pošte u Beogradu.

„FILATELIJA” (glasilo Pilatelističkog
saveza Hrvatske) donela je. pored infor-
macija o novim markama, prigodnim Ži-
govima. vesti iz Saveza i njegovih podruž-
nica i dr., i ove članke: =
U br. 3, za mart 1955: Пг. 51. Месвега

nastavak „Novi pogledi?”, — Bran. Nova-
kovića, „Klasično doba” prigodnih žigova
u Jugoslaviji”, — V. Višić „Tipovi R-na-
lepnica”, St. Stojnića „Pilatelistička
enciklopedija” (nastavak), — Dr. St. Mec-
gera nastavak „Andrija Kačić-Miošić i
njegovo doba”, — M.· N. Župa „Crtice o
e filatelističke omladine u Dubrovni-
U

U br. 4, za april 1955: Dr. St. Meegera |
nastavak „Novi pogledi”, — I. Draganića
„Još o Mihel katalogu”, — Dr. Vuka Si-
mić-Vakanović „Stogodišnjica telegrafa u
Srbiji”, Dr. St. Mecgera nastavak
„Andrija Kačić-Miošić i njegovo doba”, —
Z. Ninića „Nove stvari o starim marka-
ma”, — Sl. Valdera „Suprotni sutisci na ~
austriskim markama”, — Dr. St. Volfa
„Dan marke”, — D. Novaka „.Oko pitanja
novotiska t.zv. jubilarke iz 1941”. — Uz
ovaj broj donosi i broj 1 „FILATELIJA
ZA NAŠE NAJMLAĐE” na 4 strane istog
formata kao i časopis „Pilatelije”.

„BALASSE MAGAZINE”
Belgiski časopis „.Balasse Magazine” u

svom br. 98 za februar 1955 donosi poče-
fak uspomena na T. Šampiona od njegove
udove M. Roesgen-Champion i obavešte-
nje o nastavka rada u Šampionovoj trgo-
vini maraka, koju će dalje voditi Pierre
Yvert, Ladislas i Alex Varda. — Nastav-
ljena je studija o vodoznacima na papiru
prvog izdanja belgiskih maraka, kao i stu-
dija o prvim izdanjima Cilea. — Sem toga
donosi i razne vesti o izložbama, iz filate-
lističkog života iz celog sveta i o filate-
lističkoj književnosti. — Interesanini su i
oglasi raznih trgovina maraka (Raymond
iz Rima, N. Koehler iz Bisbadena, Nag-
meg iz Njujorka, Honrman iz Hamburga
i dr.).,
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NOVI FILATELISTIČKI LIST
IZRABLSKI

Uwgledao je svet jedan novi filatelistički
list pod imenom „The Holy Land Phila-
telie, Israe!s Stamps Monthly”. Prvi broj
od četrdesetak sfrana pojavio se istovre-
meno sa izložbom o stogodišnjici poštan-
ske službe u Jerusalimu (TPABIM). Vrlo
lepog: izgleda, s mnogobrojnim lepim foto-
grafskim reprodukcijama, obiluje ·intere-
santnim' člancima o svemu što se odnosi
na pošte u Izraelu.

„NOVA PILATELIJA” (glasilo Filate-

listične zveze Slovenije) :

„Nova Filatelija” u broju 2 za februar
1955 objavila je početak članka D. Teodo-
rovića „Sakupljanje prigodnih žigova” i B.
Jerkovića „Rubrika za sabirače taksenih
maraka”, a zatim informacije o našim no-
vim markama, o društvenom Životu u
Sloveniji, o filatelističkim novostima u
svetu — o novim izdanjima maraka u
Evropi i prekomorju, kao i o pretstojećim
izdanjima i dr.

PRIRUČNIK MARAKA JUGSLO-
VENSKIH ZEMALJA

(UL SUB2: рг. 2 та 1955 ei гиргјеј
„Literatura” prikazana je u vrlo kratkim
potezima X sveska „Priručnika maraka
jugoslovenskih zemalja” o Crnoj Gori od
inž. B. Fleka, pa, osvrćući se na izdanja
prethodnih devet svezaka Priručnika, za-
vršava se s konstatacijom da je s ovom
sveskom dostignuto 2126 strana, a za tako
uzorno: delovanje ne sme se ostati bez po-
hvale i priznanja.

IZ ČASOPISA „FILOTELBIA”

U grčkom časopisu „PFiloteleja”, u broju
3929 za januar-februar 1955 g. objavljen je
na grčkom jeziku, članak C. Chapier-a
„Poštanske marke srpske pošte na Krfu.
— Ovo je prevod iz švajcarskog časopisa
„Schweizer Briefm. — Zeitung”, koji je bio
objavljen i u ..B. B.-Z”-u br. 5—6 za 95
godinu.

„ROSSIKA” PONOVO IZLAZI

Izišla je sveščica od 48 daktilogr. strana
„The Journal of the Rossika society of
Russian Philately”. Poslao ju je časopisu
„Balasse Magazine” pretsednik društva
„Rossika” Šebotkevič iz Njujorka. U svom
obaveštenju on prikazuje ovaj list svo
društva, koji se onovo javlja posle pre-
kida od 15 godina, prouzrokovanoS svei-
skim ratom i mada se da će moći da ga
kroz kraće vreme izdaje štampanos i ilu-
strovanog. Vrlo je bogat u dokumentaciji.
novitetima i člancima od većeg interesa

(Balasse Magazine)



„EZ PRVIH DANA TELEGRAFSKOG
SAOBRAĆAJA U SRBIJI”

U izdanju preduzeća PT'F saobraćaja —
Beograd, izašla je ove godine ova knjiga
od 222 strane sa mnogo dokumentovanih
podataka o postanku — uvođenju tele-
grafskog saobraćaja u Srbiji, kao i o prvim
danima i prvim vezama sa inošfranstvom.
Prilježno izrađeno delo, koje je iziskivalo
mnogo truda ı volje da se sav ovaj ma-
terijal prikupi. Na ovom polju malo je
rađeno, a koliko je i bilo rađeno, to je
bilo razbacano Do raznim listovima i knji-
gama, do kojih se danas vrlo teško do-
lazi. Ovo prikupiti. kao i ono iz Državne
arhive, traži zaista i mnogo vremena i
mnogo istrajnosti. Mnogi vrlo korisni po-
daci nisu objavljivani ni u „Srpskim no-
vinama”, niti, docnije, u „PTT Vesniku”,
a mnogo je dragocenog istoriskog materi-
jalaa propalo za vreme rafova. Da neće biti
išta čudno ako u ovakoj Jednoj monogra–

fil bude i praznina. IDak. ova knjižica
daje leou sliku prvih dana telegrafskog
života u Srbiji. Za nas, filateliste, nađe se
u OVoj monografiji o felegrafu i poneka
mrva o onome što nas inferesuje — o po-
štama i o njenim izdanjima (Kao, napri-
mer, onaj navod u „fusnoti” 6 i dr.).

 

NAŠI FILATELISTIČKI PISCI
U STRANIM CASOPISIMA”

Mi, Jugosloveni, vršimo propagandu na-

ših maraka samo markama: vrlo je mali
broj naših filatelista, koji su uvideli da
je i filatelistička štampa vrlo јако рго-
pagandno sredstvo za naše marke, za našu
filateliju uopšte. Vrlo se retko koji pisac
seti da naviše štogod o našim markama.
Među pisce koji огедајасе u tom pogledu,
spadaju Miroslav Rot iz Jerusalima, ne-
kadašnji naš sugrađanin i član našeg Sa-
veza i Dragan Novak iz Zagreba, — obo-
jica naši saradnici. Oni nam s vremenn na
vreme pričine zadovoljstvo puštanjem po-
nekog članka, kojim zainteresuju strane
ljubitelje maraka da poklone više pažnje
i našim markama.

U „MICHEL-NACHTRAG”-u Nr. 6 za

april o. g. objavljen je članak M. Rota

„Die ersten Zeitungsmarken vonn Serbien”

(Prve novinske marke Srbije) i mrvi deo

članka D. Novaka „Die Gedenkausgabe Nr.

24—38 von Kroatien” (Spomen izdanje

Hrvatske br. 24—38).

Obraćamo pažnju naših čitalaca na ove
članke!

 

ИЗ САВЕЗА ФИЛАТЕЛИСТА СРБИЈЕ

На дан 27 марта 1955 г. одржана је У
Синдикалној сали Народне банке ФНРЈ
— Централа за НРС у Београду УШ ре-
довна годишња скупштина Савеза фи-
лателиста Србије,

Скупштини је присуствовао почасни
претседник СФС Инж. Александар Пет-
ровић.
Скупштину је отворио у 10 часова

претседник СФС друг Инж. Жива М.
Ђорђевић.

У радно претседништво скупштина је
абрала Инж. Живу М. Ђорђевића,

с. Мирка Вернера, Душана Петко-
ћа, Љубивоја Илића и- Крешимира

Матене За записничаре су изабрани:
Бранислав Новаковић и Михаило Си-
моновић, а за овераче записника Милан
Илић и Др Никола Грујић.

Претседник СФС,је затим прочитао
(раније достављен дневни ред свим по-
дружницама и повереништвима), који је
купштина у целости усвојила и наста-
лла по њему свој рад.

из   

  

CF

ВУ

 

а
Изабрана је најпре Верификациона

комисија (Димитрије Јанићијевић, Ми-
лан Влаисављевић и Војин Мандић), а
онда је секретар СФС Милан Гаври-'
лови прочитао извештај Управног од-
бора СФС о његовом раду у времену
између У1 и УП редовне годишње скуп-
штине СФЕС.

Извештај о финансиском пословању
СФС поднео је скупштини благајник
СФС Драгослав Раденковић, а онда је
Душан Петковић, претседник Надзорног
одбора СФС поднео скупштини извештај
о раду Надзорног одбора, у коме је по-
хвалио рад Управног одбора СФС и
предложио скупштини да му да разре-

шницу. На крају је друг Стеван Валтер,
претседник суда части поднео извештај
о раду Суда части,

После одмора у дискусији по изве-
штајима учествовали су: Милан Вла-
исављевић, Божидар Пашковић, Цветко
Стефановић, Тихомир Деља, Милан Гарв-
риловић, Жива Ђорђевић, Драгољуб



 

 

Раичевић, Бранко. Рашковић, Инж.
Александар Петровић, Др Никола Гру-
јић и Синиша Остојић.
При крају рада скупштине, Претсед-

ник СФС упознао је секушштину да је
ту скоро један од наших најстаријих
филателиста у Србији — Инж. Алек-
сандар Петровић, почасни претседник
СФС навршио 60 година активног бав-
љења филателијом и предложио скуп-.
штини да Управа СФС у 1955 години —
обзиром на то да је инж. Александар.
Петровић један од најстаријих чланова
наше организације који се неколико де-
ценија активно бави филателијом, и 06-
зиром. на то да је у нашој организацији
обављао разне руководеће функције и
био одговорни. уредник нашег часописа
и да је још писањем у нашим часопи- :-
сима и филателистичкој литератури до-
принео њеном развоју и усавршгвању
— организује у Београду једну свечану
прославу у част дугогодишњег активног
рада на пољу филателије инж. Алек-
сандра Џетровића — што је скупштина
једногласно усвојила.

Затим је у име раније Управе СФС
инж. Жива М. Ђорђевић изразио топлу
захвалност другу Алфреду Јанзекови-
ћу, дугогодишњем члану Управног од-

бора СФС, на његовом активном учешћу

у раду СФС. Друг Алфред Јанзековић
са службом прелази у Загреб).
По завршеној дискусији Претседник

СФС предложио .је скупштини и она

усвојила да се на бази прочитаних изве-
штаја и дискусије вођене по њима, од

стране новог Управног одбора СФС

утврде задаци за рад нове Управе и од
исте усвоје, — што је скупштина једно-

гласно прихватила.
Иза овога -скупштина је једногласно

досадањем Управном и Надзорном од-

бору дала разрешницу.
__Чатим се прешло на бирање новог
републичког Управног одбора, Надзор-

"ног одбора и Суда части, као и де-
легата за Ш редовну годишњу скуп-

штину СФЈ.
По пети пут скупштина је изабрала.

за претседника СФС друга Инж. Живу

М. Ђорђевића.

Скушштина је завршила рад у 1: ча-

сева. У

А) Управни одбор COO:

1 Инж. Жива М. Ђорђевић, Београд

2) Инж. Мирко Вернер, Нови Сад
3) Мирко Хабдија, Београд
4 Душан Петковић, Београд

5) Тикомир Деља, Београд

6) Драгослав Раденковић, Београд
7 Синиша Остојић, Београд

8) Драгољуб Рајичевић, Београд
9) Милан Гавриловић, Београд

10) Драгослав Стефановић, Београд
11) Др Славко Есмингер, Београд
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12) Љубивоје Илић, Београд
13) Милан Илић, Београд
14) Драгомир Лучић, Београд
15) Милан Ивановић, Београд
16) Димитрије. Јанићијевић, Београд
17) Војислав Мандић, Београд
18) Крешимир Малеш, Земун
19) Бранислав Новаковић, Београд
20) Михајло Симоновић, Београд
2:) Др Никола Грујић, Нови сад
22) Андрија Штарчевић, Суботица
23) Бранко Рашковић, Нови Сад
24) Јосип Јежек, Ваљево
25) Александар Ненадовић, Ниш
26) Жарко Божјак, Зрењанин
27) Милан Влаисављевић, Вршац
28) Коста Бранков, Сомбор.

На свом првом састанку, одржаном
одмах по завршетку скупштине, Управ-
ни одбор СФС се конституисао. На пред-
лог Претседника СФС изабрани су, и то:

1) за п. претседника — Инж. Мирко
Вернер, (Нови Сад)

2) за секретара — Милан Гавриловић
(Београд)

3) за помоћника секретара — Михајло
Симоновић (Београд)

4) за благајника — Драгослав Раден-
ковић (Београд) и

5) за дистрибутера марака — Војислав
Мандић (Београд).

Такође на свом првом састанку Управ-
- ни одбор СФС је изабрао за службеника
СФС Димитрија Јанићијевића из Бео-
града.
Нови Управни одбор је одлучио да

примопредаји дужности између старог

службеника СФС Саватијевића и ново-
изабраног Јанићијевића присуствује ко-
мисија Управног одбора СФС у саставу:
Душан Петковић, Бранислав Новаковић
и Михаило Симоновић.·

Б)у Надзорни одбор

1) Божидар Пашковић (Београд)
2) Риста Аћимовић (Београд)

3) Борко Станковић (Београд)
4) Ђорђе Дворнић (Београд)
5) Ернест Вајс (Суботица)
На конституисању за претседника је

изабран Божидар Пашковић.

В) Суд части

1) Стеван Валтер (Београд)
2) Др. Александар Грчић (Београд)

3) Чеда Бранковић (Београд)
4) Сергије Манжелеј (Београд)
5) Михаило Литвинов (Кикинда).

На конституисању за претседника су-
да части изабран је Стеван Валтер.

Делегати за Ш1 редовну годишњу скуп-

штину СФЈ, изабрани на У: редовној

годишњој скупштини СФС:

ју Инж. Жива М. Ђорђевић, ЏПретсед-

ник СФС — Београд
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2) Риста Аћимовић — Београд
3) Инж. Мирко Вернер — Нови Сад
4) Мирко Хабдија — Београд
5) Тихомир Деља — Београд
6) Драгољуб Раичевић — Београд
т) Драгослав Раденковић — Београд
8) Божидар Пашковић — Београд
9) Андрија Шарчевић — Суботица

10) Синиша Остојић — Београд“

СВИМА ПОДРУЖНИЦАМА И ПОВЕ-
РЕНИШТВИМА

Моле се све подружнице и  повере-
ништва да Савезу филателиста Србије-
доставе списак чланова с пуним име-
нима и презименима и са њиховим члан-
ским бројем.

Све подружнице и повереништва тре-
ба да доставе ОДМАХ бројна стања за
јануар, фебруар, март и април на адре-
су Савеза Пошт. фах 702. У будуће по-
четком сваког месеца слати бројно ста-
ње на крају прошлог месеца.
нов БРОЈ ТЕК. РАЧУНА КОД НА-
РОДНЕ БАНКЕ
ОБАВЕШТАВАЈУ СЕ СВИ ЗАИНТЕ-

РЕСОВАНИ ДА ЈЕ САВЕЗ ФИЛАТЕ-
ЛИСТА СРБИЈЕ ДОБИО КОД НАРОД-
НЕ БАНКЕ НОВ БРОЈ ТЕКУЋЕГ РА-
ЧУНА. i

i031-"T-679

Савез Филателиста Србије има на про-
дају још ове заостале лотове:

Лот бр. 1 Цена Дин. 445.—

Садржина лота:
Мото трке — Вујна
Есперанто од 15— — Вујна
1 Претседник од 50— — Вујна
Авној — Вујна
Истра — Вујна
Б. Радичевић — Вујна

Лот бр. 2 Цена Дин. 630.—
Садржина лота:

Momo трке
1 Претседник — Вујна
Устанак Србије Ф. Д.
Мала Атанта (стара Југославија од

3 дин.
Зефиб — блок (стара Југ.)
Балканске игре (стара Југ.)

Лот бр. 3 Цена Дин. 760.—
Садржина лота:

Мото трке — Вујна
О. У. Н. — Вујна
Авној — Вујна
Истра — Вујна
МТ конгрес Ф. Д.
Зефиб, стара Југосл. блок
Деца 1940 год. стара Југославија

Лот бр. 4 Цена Дин. 685—
Садржина лота:

Мото трке — Вујна
1 Претседник — Вујна
Авној — Вујна
Дан ЈНА. Ф. Д.
Деца 1938 год. — стара Југосл.

UVВаздух. Изложба — Стара Југ.
Салвате ПЏарвулес — стара Југ.

Лот ор.5 Цена Дин. 448.—

| Садржина лота:
Мото трке — Вујна
Џавле, Црв крст — стара Југ.
Мала Антанта — стара Југ.
Демир Капија — стара Југ.
Бојовници — стара Југ.
Косовска прослава — стара Југ.

Јот бр. 12 Шена Дин. 134—

Садржина лота:
Падобранци од 6—– дин.
Црвени крст — Вујна- 1953
Марулић Трубар:— Вујна
МТ конгрес — Вујна

Лот бр. 13 Цена Дин. 172.—
Садржина лота:

Филат. Изложба Ф. Д.
Дечја недеља 1952 — ФНРЈ |
Црв. крст — Вујна
Дечја недеља — Вујна
Дан Морнарице — Вујна

Лот бр. 15 Цена Дин. 415.—
Садржина лота:

Велика Годишњица — ФНРЈ
Мото' трке — ФНРЈ
Црв. крст — Вујна
Поомењене боје животиње — Вујна
Црв. крст — Вујна
Вергерије ФД. — Вујна

"Новац за поручене лотове треба сла-
ти унапред на тек. рачун савеза код
Нар. банке 1031-Т-679 Београд.

Поштарина пада на терет поручиоца.
Да би се избегло плаћање поштарине,
чланови могу да искористе набавку при-
ликом доласка у Београд непосредно код
секретара СФС у канцеларији Савеза —
Булевар Револуције бр. 1 на Ш спрату.
Поруџбине стали на адресу Савеза

Београд, Поштфах, 702.

ИЗ ПОВЕРЕНИШТВА СФС У АДИ

Повереништво је одржало редовну
годишњу скупштину 6 марта 1955. — За
1955 годину изабрани су: за повереника
Шарњаи Миклош, за секретара Токин
Владимир, за благајника Апро Лајош:
У контролну комисију: Месарош Ласло,
Хајнал Јожеф и Варга Шандор.

ИЗ ПОДРУЖНИЦЕ СФС У ЗРЕЊА-
НИНУ

Подружница је одржала редовну го-
дишњу скушштину 6 марта 1955. — И
за 1955 годину изабрана је прошлого-
дишња управа.

ИЗ УРЕДНИШТВА СВИМ ПОДРУ-
ЖНИЦАМА И ПОВЕРЕНИШТВИМА

Моле се подружнице и повереништва
СФС да благовремено обавештавају
Уредништво о променама бројног стања
чланства, те да би им се слао онолики
број примерака часописа, колико имају
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редовних чланова. Неслање или небла-
говремено слање ових извештаја излаже
нас непотребним трошковима да штам-
памо већи број часописа него што нам је
стварно потребно. Сви они који воле свој
Савез и његов орган „Филателисту“, тре-
ба о овоме да воде озбиљна рачуна, на-
рочито с обзиром на велику скупоћу
папира и штампе. - ;

Моле се сви чланови да у својим ме-
стима пораде на прикупљању огласа за
наш часопис, јер ћемо само тако моћи
да одржимо садашњу цену „Филатели-

· сте“, а и да га унапредимо у сваком по-
гледу =— и садржајем и обимом и сли-
кама.

ПОСЛЕДЊА ОПОМЕНА ДУЖНИЦИМА
ЗА ЧАСОПИС

Морали смо обуставити слање „Фила-
телисте“ ниже наведеним претплатни-
цима, који су нам остали дужни преко
100 динара; а ни на општи позив преко
листа, нити на посебне позиве за испла-
ту дуга, нису се одазвали:

1) Станојевић Тодор, кројач из е.
Звонца код Широта са дугом од Динара
140.— :

2) Филателистичка подружница Ко-
чани Динара 140.— .

5) Филателистичка подружница Штип
Динара 140—

4) Владимир Пешић из Раче Краг.
Динара 115—

5) Ронаи Људевит, свештеник из Су-

ботице, Блесакова ул. 3 Динара 171—
6) Тољ Звонимир из Мостара, Ј. Н. А.

28 Динара 120—

_ Свима је лист обустављен са бројем
6–7/54.

Ако именовани претилатници желе да
им се лист и даље шаље, нека пошаљу
дужну претплату, као и претплату за
даље бројеве. ,

Претплату (дужну као и нову) треба
слати преко Народне банке на тек. ра-
чун Уредништва „Филателисте“ 104-Т-
502. Београд.

па из
ФИЛАТЕЛИСТИЧКОГ САВЕЗА МАКЕДОНИЈЕ

СКУПШТИНА ФИЛАТЕЛИСТИЧКОГ
САВЕЗА МАКЕДОНИЈЕ

У просторијама поште Скопље 2 одр-
жана је редовна годишња скупштина
Филателистичког савеза Македоније.

Из извештаја Управе савеза види се
да је Савез имао доста тешкоћа у своме
раду, тако да исти није био на завидној
висини. Једна од тих тешкоћа настала ·
је код расподеле марака последњег из-
дања ВУЈНА, до којих савез није могао
доћи у потребној количини, зато што је
Управа ПТТ. Копар у последњем момен-
ту поставила врло кратак рок од 4 дана
за преузимање марака, а савез није ра-
сполагго са потребном сумом новаца, да
би могао за целокупан број чланства по-
слати новац. Тако је половина чланства
остала без тих марака.

Констатовано је да чланство по сви-
ма подружницама стално опада, а један
од узрока је велика номинала свих из-
дања марака. Од стране свих говорника-
делегата-апеловано је да се у овом прав-
цу предузму кораци код надлежних да
номинале маркама (бар добротворних
издања) буду нижих вредности, како би
биле приступачне свакоме,
омладинцима, који нису у могућности да
купују марке са великом номиналом.

Исто тако се износе потешкоће око раз-
мене марака са иностранством и вели
се да има случајева где се члановима
оцарињују марке, које не вреде толико,
колико за њих плате царину или друге
таксе. Исто тако је отежано и слање ма-
рака у иностранство за размену, јер из-
восс марака, које се шаљу, је мањи но
што се за слање плаћа поштарина.

По исцрпљеној дискусији око подне-
тог извештаја управа Савеза и горућих

питања, дата је разрешница старој упра-

· ни одбор: Тодор Апостолски,

а нарочито.
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ви и прешло се на избор нове управе,
у коју су ушли: Управни одбор: за пр
седника Димитар Георгијев, за секретар

'Корђе Оџаклијевић, за благајника Жив-
ко Мицковски, за чланове управе: Киро
Пунтев, Јосив ЏМачков, Цветко Шулев-
ски, и Боривоје Соколовски, сви из
Скопља; Аспарух Грујевски из Битоља,
Стојан Христов из Титовог Велеса, Ме-
тодије Михајловски -из Куманова и
Трајко Кошевлијски из Штипа. Надзор-

Радован

Џеин и Киро Зарезанков. Суд части:
Мане Хаџи Пецов, Тодор Манев и Перо
Ололовски,

На крају су дате смернице новој упра-
ви и изабрани делегати за Скупштину
савеза филателиста Југославије.

'5. O.
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FILATELISTIČKOG SAVEZA HRVATSKE
Godišnja skupština Filatelističkog Saveza
Hrvatske Š

Godišnja skupština FSH održana je 20.
IIT. 1955 godine.

Posle pročitanih izveštaja tajnika, bla-
- gajnika i redakcije „Filatelije” i posle di-
skusije o njima, predložila je kandidacio-
na komisija novu upravu, koja je jedno-
giasno od skupštine primljena.

OU novi upravni odbor izabrani su: za
pretsednika dosadašnji pretsednik Mate
Serić; za potpretsednika Stanislav Tkalec.
Zlatko Tabulov i Dr. Niko Iveta; za prvog
tajnika Julije Krbavčić; za drugog tajnika
Janko Lukačić: za I blagajnika Zdravko
Dujmić; za II blagajnika Mirko Butorac;
za čuvara zalihe inž. Drag. Mandl: za ču-
vara zbirke inž. Vlad. Flek; za glavara
razmene P. Bajer: za odbornike: Zlatko
Dujmović, Velimir Ercegović, Ignjac Ноге,
Franjo Ivkanec, Dr. Vlad. Jambrišak, Sla-

voljub Kučera, Mato Lucić, Dragan No-
vak, Dr. Vuk Simić-Vakanović, Branko
Suhina, svi iz Zagreba, Franjo Hofer iz
Vinkovaca, Marin Katić iz Rijeke, inž.
Amte Radica iz Splita, Dr. Bran. Radić iz
Karlovca i Vladimir Škrinjarić iz Slav.
Broda. — U nadzorni odbor izabrani su:
Franjo Knez, Egon Kovač i Kr. Oevirek,
za zamenike: Rudolf Himelrajh iz Zadra,
Drago Maras i Petar Mikuličin. — U časni
sud izabrani su: Dr. Vlad. Beranek, Tom.
Čulumović, Dr. St. Blas. M. Volkov i Dr.
Marijan Židovec, a za njihove zamenike:
Sılvije EHruš, Zlatibor Mađer iz Osjeka i
St. Smiljanić.

Za počasne članove izabrani su: Velimir
Ercegović i Nikola Milanović, direktor
Gen. direkcije PT.

Na skupštini su usvojena i nova savezna
pravila, prema kojima dosadašnje podruž-
nice Saveza postaju samostalna društva.

 

AVGANISTAN

8. I. 1955. Avganistanska marka tipa iz
1954 godine u novoj boji: 5 afg. zelena (avion
u letu iznad карша).

ALBANIJA

XII. 1954. — Za 10 godišnjicu demokratske
republike, s istom slikom na svima markama
— Scenom·iz vremena Oslobođenja: 0.50 L. lju-
bičasta, 1 L. zeleno-maslinasta, 2.50 L. smeđe-
žuta, 3 L. crvena, 5 NL. škriljasta i 8 IL. јогво-
vanosto-crvena.

ALŽIR

3. IV. 1955. — Za 30 medicinski kongres u
Alžiru: 15 Fr. crvena (Eskulap, levo bolnica u
E! Kataru, desno brdo Afričke bogorodice).

ARABIJA SAUD.

I. 1955. — Za uspomenu na stvaranje arapske
poštanske unije: % g. otvoreno-zelena, 3 E. jor-
govanasta i 4 g. smeđe-nerandžasta; sve tri s
istom alegoriskom slikom kao i Kod ostalih
arapskih zemalja.
  

ARGENTINA

I. 1955. — Dalja vrednost iz serije redovnih
'anko-maraka: 50 P. plavo-siva i sivo-plava
neral Jose de San Martin).   

AUSTRALIJA

1) 23. II. 1955. — Za 50 godišnjicu međunarod-
nog rotarijanstva: 3% d. karminasta (alegoriska

raznim zastavama)-
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slika s globusom, rotarijanskim zupčanikom i

 

2)
dovnu poštu sa slikom Jelisavete II:
plavo-škriljasta.

9. III. 1955. — Dopunska vrednost za
155.

АКЕЛКА ЕКУАТОВ. ЕВАМС.

1. 1955. — Nova serija maraka za vazdušni
poštu: 50 Fr. žuta / zeleno-plava / tamno-plava
(splavovi), 100 Fr. plavo-zelena / tamno-zelena |
tamno-smeđa (ribari na Čarskom jezeru) i 200
Fr. crveno-kestenasta (industriska i poljopri-
vredna mehanizacija).

BELGIJA

15. II. 1955. — Za izložbu cveća „Floralies
Gantoises”, koja će se održati od 23 aprila do
1 таја о.Е. u Ganu, sa slikama raznih zname-
nitosti grada Gana i cveća: 80 c. ružičasta (,,Ra-



 

bot” i ђевогтцја), 2.50 Fr. smeđe-crna (zamak
„des Comtes” i

-

azalija), 4 Fr. jorgovanasto-
crvena (,,Prois Tours” i orhideja).

BRAZILIJA

1) 16. I. 1955. — Za inauguraciju brane na
hidroelektričnoj centrali u Sao-Francisco: 60 c.
crveno-nerandžasta (brana). : | Е

2) 3. II. 1955. — Za inuguraciju brane na hi-
dro-elektrani u Itutinga: 40 c. ultramarin (bra-
na). :

3) Dve marke izdate prošle godine: za 400
godišnjicu varoši Sao Paolo (i.20 Cr.) i za sto-
godišnjicu Parane (»2 Cr.) ponovo su štampane,
ali na sivkastom papiru. у

4) Nova vrednost serije redovnih franko-ma-
raka u tečaju: 0,90 Cr. crveno-žuta (Joiquim

· Матићо).

BUGARSKA

I. 1955. — Sportska serija: 16 st. zelena (vežbe
na alkama), 44 st. smeđe-crvena (rvanje slo-
bodnog stila), 80 st. smeđe-žuta (trke ma konji-
ma) i 2 L. tirkizna (skijanje).

BURMA а
XII. 1954. — Službene marke, izrađene od re-

dovnih franko maraka iz 1954 godine, s pretis-
kom: 1 p. crvena, 2 p. jodgovanasta, 3 Dp. tir-
kizna, 5 p. ultramarin, 15 p. zelena, %.p. ci-
nober, 30 p. crvena, 50 p. plava, 1 K. jorgova-
nasta, 2 K. zelena, 5 K. ultramarin i IO K.
ultramarin.

VIJETNAM SEV.

1) 1954. — Prvo izdanje maraka nove države
posle ulaska Vijetnama u Hanoj. Na markama
je slika Ho-Ši-Mina pred zastavom SSR s nat-
pisom „,Chu-Tich·/ Ho-Chi-Minh”: 3 hao smeđa,
4 hao plava, 6 hao zelena i 9 hao crvena.

2) XII. 1954. — Tri marke za uspomenu na
pobedu komunista· u Hanoju, sa slikom dvoje
dece i sa građevinom sa komunističkom zasta-
vom: 10 donga plava /tamno-plava. 50 donga

' zelena / tamno-zelena i 150 donsa ružičasta/kar-
minasta.

GVINEJA ŠP.

i8. I. 1955. — Za stogodišnjicu rođenja Ma-
nuela Iradijera, ispitivača Afrike, kome Špa-
nija duguje zahvalnost za osnivanje i utvrđenje

njene vlašti u. Africi: 60 c. smeđe-crvena i 1.P.
ljubičasto-crna.

DANSKA

1) 17. II. 1955. — Marke sa doplatkom u ko-

rist fonda slobode, izrađene od maraka ,,Oslo-
bođenja” iz 1947 godine, s pretiskom novih
vrednosti: 20+*5 na 1575 аеге 1 30--5 па 20--5

oege.

2) 21. ТУ. 1955. — Nove vrednosti iz serije

„Hiljadugodđišnje Kraljevstvo”: 15 oece ljubi-

časta (razvaline zamka Hammershus) i 20 oege

smeđa (berzanska zgrada u Kopenhagenu).

TRAN У ;
91. I. 1955, — Serija maraka sa slikama na-

rodne nošnje: 1 г. (Kurdistan), 2 r. (Baloš), 2.50

T. (Lor), 3 r. (Kurdistan) i 5 r. (Šeksavan).

JAPAN

1) 1. ITI. 1955. — Nacionalni park Chichibu-

Tama: 5 (yen) tamno-plava (klanac Tama) i 10

(yen) tamno-crvena (brda Oki-Chichibu).
2) 15. III. 1955. — Nova vrednost serije ma-

raka u tečaju: 500 (yen) tamno-ljubičasta (most
i duga na nebu).

KAJMANSKO O.

17. TI. 1955. — Serija maraka sa slikom Jeli-
savete II u medaljonu: % d. crvenkasta i plava
(urođenički čamac sa jedrom), 3 d. plava i OtVO-

reno-zelena (neka vrsta ribe), ı Š. nerandžasta

i smeđa (morska kornjača), 2» 5. ružičasto-jOr~
govanasta i ljubičasta (parobrod), 5 Š. ljubi-
časta· i maslinasta (pomorska brodarska radio-
nica) i 10 Š. crvena i crna (vladina palata u
Vel. Kajmanu).
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KANADA

1) 21. 11. 1955. — Jedna vrednost za redovnu
poštu: 10 c. smeđa (eskim na čamcu).
2) 21. II. 1955. — Službena marka izrađena od

marke pod 1) s pretiskom slova „2: 10 с. сте-
đa (eskim na čamcu).

KINA

1) XII. 19544. — Porto marke, s istom slikom
na svim markama — brojčanom vrednošću u
položenom rombu: 100 D., 200 D., 500 D., 800 D.
i 1600 D. — sve crvene.

2) 15. XII. 1954. — Propagandne marke za me-
talurgisku industriju: 400 TD. maslinasto-zelena
i 800 Đ. crvena — sa slikama iz metalurgije.

3) 5. 1. 1955. — Za novi ustav izdate 2 marke
sa slikom radnika i radnice koji drže ustav:
400 D. smeđa/žućkasta i 800 D. nerandžasta žuta.

4) 5. I. 1955. — Za izbore: 400 D. јогвома-
nasto-ružičasta (žena pri glasanju) i 800 ĐD. crve-
na (korteši sa zastavom). |

KOLUMBIJA

28. TI. 1955. — Za stogodišnjicu rođenja ku-
banskog patriote Jose Marti izdate su dve mar–
ke: a) za redovnu poštu 5 c. karminasta i b)
za Vazdušnu poštu 15 c. zelena, — obe sa Mar-
tijevom slikom.

KONGO BELG.

15. II. 1955. — Za spomen na putovanje Кга-
lja Boduena u Kongo izdate su dve serije s
raznim slikama i sa kraljevom slikom u me-
daljonu: a )s natpisom ,GONGO BELGE-BEL-
GISH KONGO”: 1.50 Fr. karminasta i crna. 3
Fr. zelena i crna, 4.50, Pr. plava i crna i 6.50 Fr.
Jorgovanasta i crna: — b) s natpisom BELGISH
CONGO — CONGO BELGE”: 1.550 Ег. Karmi-
nasta i crna, 3 Fr. zelena i crna, 4.50 Fr. plava
1 crna i 6.50. Fr. jorgovanatsa i crna.

KUBA

1) X. 194. — Marke za obavezni upotrebu
pored redovne poštarine u korist borbe profiv
tuberkuloze, s istom slikom na svim markama
—Slava jednog deteta i lorenski krst: 1 ce. kar-
minasta, 1 c. ljubičasta, 1 c. zeleno-žufta i 1 c.
ultramarin.

2) 23. II. 1955. — Za 50 godišnjicu međuna–
rodnos rotarijanstva, sa slikom Paula C. Har-
risa, osnivača rotarijanstva i sa rotarijanskim
amblemom: za redovnu poštu 4 c. jasno-plava
i za vazdušnu poštu 12 Cc. karminasta.

LIHTENŠTAJN

5. IV. 1955. — Visoke vrednosti za· redovnu
poštu, s novim slikama: > Fr. smeđa (knez
Franc Jozef II) i 3 Fr. zelena (kneginja Geor-
sina).

LUKSEMBURG

1. IV. 1955. — Za cvetne praznike u banji
Mondorfu (u aprilu i maju) izdate su 4 marke
"sa slikama cveća i mondorfskog 1екоућов 12у0-
ra Marije Adelaide: 80 c. crvena |zelena/tamno-
smeđa(lale), 2 Fr. žuta/nerandžasta/zelena/crve-
na (narcisi,, 3 Fr. višnjevo-crvena žuto-zele-
na (zumbuli) i 4 Fr. smeđe-crvena/zelna/ultra-
marin (neka vrsta lale).

MAĐARSKA

26. II. 1955. — Povodom evropskog nadmeta-
nja u umetničkom klizanju i igrama na ledu:
40 fil. (deca na saonicama). 50 fil. (skijaš), 60
fil. (jahta na ledu na Blatnom jezeru. 80 fil.
(hokei na ledu, 1 For. (skokovi na skijama).
1.20 For. (trkači na ledu), 1.50 For. (skijaši). 2
Por. (umetničko klizanje na ledu u paru).

MAROKO ŠP.

12. II. 1955. —Serija maraka: a) za redovnu
poštu: 15 c. crna i zeleno-žuta (pristanište La
Rejne), 25 c. crna i jorgovanasto-smeđa (pri-
stanište Cansga), 80 c. crna i ultramarin (kao
15 Cc.), 1 P. crna i ružičasta (kao 25 c.) i 15 P.
crna i mutno-–zelena (pogled na Seutu): — b) za
ekspresna pisma: 2 P. crna i ljubičasta (pogled
па Tanger). |

 



  
i:

NEMAČKAZAP. a у НЕ

23. II. 1955. — Za stogodišnjicu smrti mate-
matičara Karla Fridriha Gausa: 10 pf. zelena,
за ·- Gausovom slikom.

NEMAČKA IST. i

1) 2. I. 1955. — Redovno izdanje, s izmenje-
nim crtežima u Kknjigotisku: 10 pf. jasno-plava

. (kao dosadašnja od 12 pf.), 20 pf. karminasta
(kao dosadašnja 24 pf.), 40 pf. purpurna (kao
dosadašnja 48 pf.) i 50 pf. plava (kao dosadašnja
60 pf.). Е

2) 15. II. 1955. — Doplatna marka, izrađena
od dobrotvorne marke izdate 16. VIII. 1954, za
postradale od poplave, s pretiskom nove vred-
nosti: 20755 na 34—6 pf. otvoreno-plava (vodo-
jaža). i

3) 21. II. 1955. — Propagandne marke za pro-
lećni lajpciški sajam: 20 pf. crvena (sovjetski
paviljon) i 35 pf. plava (kineski paviljon).

4) 1. III. 1955. — Za međunarodni Dan žena
(8 marta): 10 pf. zelena i 20 pf. crvena (žene
raznih rasa pružaju jedna drugoj ruke). e

5) 15. III. 1955. — Za međunarodni kongres
radnika (koji je održan u aprilu u Beču):. 10
pf. crvena/sivo-zelena, (amblem međunarodnog
а rudarskih radnika, demonstracija rad-
nika). e

O. U. N.

9. II. 1955. — U čast' Međunarodne civilne
avijacije (ICAO), s istom simboličnom slikom:
3 c. plavo-siva i 8 c. karminasta. ·

PANAMA

23. 11. 1955. — Za 50 godišnjicu međunarod-
nog rotarijanstva izdate su za vazdušnu poštu
tri marke: 6 c.. 21 c. i 1 B. (ista slika kod svih
патака. атбјет rotarijanstva, glob i jedna
traka). :

PANAMSKI KANAT,

28. I. 1955. — O stogodđišnjici panamske že-
leznice. prve železničke veze preko američkog
kontinenta: 3 c. jorgovanasto-ružičasta sa sli-
kom lokomotive iz vremena
ćaj ove železničke pruge.

POLJSKA:

__15. I. 1955. — Za 10 godišnjicu oslobođenja
Varšave: 40 gr. jorgovanasto-smeđda: i 60 gr. pla-
va. — s raznim slikama.

PORTUGALIJA
__17. IIT. 1955. — Serija maraka sa slikama sta-

Tih portugalskih vladalaca: 10 c. jorgovanasto-
crvena (Alfonso 1 — 1111—1185), 20 c. zeleno-
bronzasta (Sancho I — 1154—1211), 50 c. tirkizna
(Alfonso IT — 1186—1223), 90 с. smaragdna (Sancho
1 — 1209—1248), 1 Е. втапа!па (Alfonso III —
1210—1279), 1,40 E. karminasta (Diniz — 1261—1325),
1.50 E. sepija (Alfonso IV — 1291—1357), 2 Е.cinober (Pedro I — 1320—1367) i 2.30 E. ultra-
marin (Fernando — 1345—1383).

REINION

6. XII. 1954. — Za redovnu poštu: francuske
marke s grbovima, s pretiskom „CFA” i novih
vrednosti: 1 F. na 2 FP. (Angoumois), 2 Е. па
6 F. (Loudres), 6 Е. па 12 Е, (дштпрег), 9 К. па
18 Е. (Спеуегпу) 1 10 Е. па 20 Е. (Ајассло);

RUMUNIJA

1) 1. XI, 1954. — Za mesec rumunsko-sovjet-
skog prijateljstva: 55 b. crvena (dom ARLUS-a)
i 05 b. ljubičasta (Rumunkinja i Ruskinja za-
grljene).

2) 13. XII. 1954. — Za Dan avijacije: 55 b.
otvoreno plava (pilot).

3) XII. 1954. — Za stogodišnjicu rumunskog
telegrafa: 50 b. jorgovanasta (alegoriska slika).

RUANDA-URUNDI

15. II. 1955. — Za spomen putovanja kralja
Boduena/u Kongo: 1.50 Fr, karminasta i crna,
3 Fr. zelena i crna, 4.50 Fr. plava i crna i 6.50

puštanja u saobra-

 

5. А. р.

1) 12. II. 1955. — Za stogodišnjicu koledža u
· Mičigenu i univerziteta u Pensilvaniji: 3 c. ze-
·lena (amblemi državnih koledža).

2) 23. II. 1955. — Za 50 godišnjicu međuna–
rodnog rotarijanstva: 8 c. plava (alegor. slika
s amblemom rotarijanaca).

SAN MARINO

' 10. III. 1955. — Dopunska vrednost sportske
serije iz avgusta 1954 g.: 250 L. sepija, jorgo-
vanasto-ružičasta, smeđe-žuta i otvoreno-siva
(gimnastičar na alkama).

SARSKA OBLAST w

1) 28. II. 1955. — Za 50 godišnjicu rotarijan-
stva: 15 Fr. bakrenasta (alegor. slika s rotari-
janskim amblemom). У Б |;

2) 28. II. 1955. — Za svetski biciklistički šam-
pionat: 15 Fr. crna, plava i.crvena, sa slikom
bidikliste.

SIRIJA | i

1) XX. 1954. — Dopunske vrednosti maraka za
redovne potrebe: a) za redovnu poštu: 10 P.
crno-maslinasta (siriska porodica u polju) i 20
P. Jjorgovanasto-ružičasta (industrija); — b) za
vazdušnu.poštu: 10 P. smeđa i 15 P. zelena (obe
sa slikom pošte u Alepu).

| 2) II. 1955. — Za vazdušnu poštu, sa slikom .
univerziteta u Damasku: 30 P. sepija, 35 P. pla-
va, 40 P. cinober, 50 P. jorgovanasto-ružičasta
i 70 P. ljubičasta.

SOMATLIJA IT.

20. I. 1955. — Nova serija maraka za redovnu
poštu sa slikama cveća i gazela: a) za redovnu
poštu, sa slikama raznog cveća: 1 c., 5 C., 10 c.,
25 с. 60 c., 1 S., 1.90 S.: — b) za ekspresna
pisma, sa slikama cveća: 50 c. i 1 S.; — c) za
vazdušnu poštu, sa slikama gazela: 30 c., 45 с.
50XC: 75.0: 1.207S:8i 71:50 S;

SURINAM ii

I. 1955. — Jedan- blok' sastavljen od 4 marke
iz decembarskog izdanja, zupčane: 1215 c. plavo-
siva (riba), 15 c. ružičasta (papagaj), 1715 c.
smeđe-cervena (tatou) i 25 c. maslinasta (gušter).

TATLAND

1. II. 1955. — Marke za ređovnu poštu sa sli-
kom kralja Fumifona Aduldeta: 5 B. zelena i
cinober, 10 B. smeđe-maslinasta i jorgovanasta
i 20 B. siva i maslinasta.

TURKS I KAIKOS

1. II. 1955. — Serija maraka za redovnu poštu
sa slikom Kraljice Jelisavete II u medaljonu:
5 d. zeleno-žuta i crna (parobrod) i 8 d. smeđe-
žuta i crna (jato flamana nad Sev. Kaikosom).

TURSKA

1) 17. X. 1954. — O prvoj godišnjici zakona
za reorganizaciju P. T. T. izdat je jedan blok
sa tri marke, nezupčan: 20 k. zeleno-škriljasta
(telefon), 30 k. ultramarin (telegraf) i 1 L. jor-
govanasta (pošta).

2) 25. X. 1954, — O 30 godišnjici smrti socio-
loga Ziya Gokalpa (1876—19924) izdate su tri mar–-
ke sa njegovom slikom: 15 k. ljubičasta, 20 MK.
zelena i 30 k. ružičasta.

3) 1. XI. 1954. — Serija maraka za vazdušnu
poštu: 5 k. ultramarin i opekasta (aeroport u
Jezilkeju), 20 k. ultramarin i nerandžasta (drugi
izgled aeroporta u Jezilkeju), 35 k. ultramarin
i zelena (aeroport u Ankari), 40 k. ultramarin
i Crvena (kao 5 Kk.), 45 k. ultramarin i ljubi-
časta (kao 20 k.) i 55 k. ultramarin i crna (kao
5. JECO),

4) 4. ХЛ. 1954. — Za uspomenu na požrtvo-
vanu negu ranjenika u Krimskom ratu engleske
sestre Florentine Niohtingale: 20 k. smeđe-ne-
randžasta i 30 К. (sa slikom sestre Florentine)
1 50 К. (kasarna Selinme u Mojoj je delovala
sestra Florentine Nightingale).

'5) 1. III. 1955. — Nova serija maraka za те-
dovnu poštu s novom slikom Ataturka, osni-
vača republike Turske: 15 К. Кагтипазта, 20 К,Fr. Jorgovanasta i crna. Iste slike kao na mar- plava, 40 Kk. siva, 50 K. zelena i 75 Kk. žuto.Kama za Kongo Belg. smeđa.

окна
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6) 18. III. 1955. — Serija prigodnih maraka
povodom 40 godišnjice bitke na Čanak-kaleu;
15 k. maslinasto-zelena (reljefna geografska
karta Dardanela, gde se vodila bitka na Čanak-
kaleu 1915 godine), 20 k. smeđa (Said, sin Meh--
metov, koji je na lsđima, za vreme bitke, pre-
neo jedan projektil od 27 Kkgr.), 30 k. plavo-
siva (polagać mina koji je odigrao važnu ulogu
u ovim borbama) i 60 k. maslinasta (pukovnik
Ataturk u uniformi).

FINSKA

23. II. 1955. — Za 150 godišnjicu rođenja J. J.
Nervandera, astronoma i pesnika: 25 Mk. OotVvo-
reno-plava sa slavljenikovom slikom.

FORMOZA

1) 25. X. 1954. — Za Dan Ujedinjenih Nacija,
sa slikom mosta, Ххопке па једагпшпа 1 агулета
U. N.: 0.40 D. neranndžasta i 5 D. ljubičassa.

2) 23. I. 1955. — Za uspomenu na potpisivanje
ugovora o međusobnoj pomoći sa S. ". D.: 0.40
D. zelena, 1 D. sivo-maslinasta i 1.50 D. ruži-
časta, — sa različitim slikama.

FRANCUSKA

1) 7. III. 1955. — Serija od 6 maralca sa sli-
kama slavnih pronalazača: 5 Fr. plava 1 зуеНо-
plava (Philippe Bebon, — svetleći gas), 10 Fr.

- tamno i crno-smeđa (Thimonnier, —— Šivace
mašine), 12 Fr. tamno-zelena i zelena (Nivcias
Appert — konzerviranje hrane), 18 Pr. plava i
sivo-plava (Sainte-Claire-Deville, — m-oizvodnmja
aluminijuma, 25 Fr. ljubičasta i modr-liubi-
časta (Pierre Martin, — fabrikacija čelika) i 20
Fr. cinober i ružičasta (Chardonnet — veštačka
svila).

     
PREMIER JOUR
D'FMISSION

 

2) 19. III. 1955. — Za Dan marke: i? — ? Pr.
zeleno-maslinasta, zeleno-plava i smeđa (pola-
zak balona za vreme opsade Pariza 1870 zodinme).

ČEHOSLOVAČKA

1) 20. I. 1955. — Za prvu spartakijadu 1955:
30 Ć. crvena i 45 Ćć. plava i sivo-plava, sa гаг-
nim sportskim slikama.

2) 28. I. 1955. — Za 35 godišnjicu postojanja
univerziteta Komenskoga: 60 ć. zelena (fasada
univerziteta) i 75 ć. smeđa sa slikom Jana Amo=-
sa Komenskog.

3) 20. II. 1955. — Dopunsko izdanje za vaz-
dušnu poštu: IO K. sivo-škriljasta/žuta, sa sli-
kom Praga gledanog iz vazduha.

ČILE

5. III. 1955.— Za međunarodnufilatelističku
izložbu u Vina del Mar (od 5 do 12 marta): 1
P. (grb Valparaiza) i 2 P. (grb Vina del Mar).

SVAJCARSKA

15.. II. 1955. — Propagandne marke: za na-
cionalnu filatelističku izložbu u Lozani (15 do
23. X. 19555, sa slikom katedrale u Lozani i DO-
štanskog roga: 5 c. sepija, siva, žuta i crvena;
— za proslavu vinogradara u Veveju (1—14.
VIII), sa slikom šešira sa grozdom: 10 c. zelena,
žuta, crvena i otvoreno-smeđa; — za nacionalnu
proslavu pastira i kostima :u Interlaken-Unšpu-
nenu (5—7. IX), sa slikom svirača u alpiski rog:
20 c. crvena i siva: — za 25 međunarodnni sa-
lon automobila u Ženevi (10—%0, III), sa slikom
automobilskog volana: 40 c. plava, ružičasta,
srebrnasta i tamno-siva.

3NBC

 

Sem toga, za filatelističku izložbu u Lozani
izdat'je jedan blok sa 2 marke, nezupčan, sa
slikama lozanske katedrale: 10 с. smaragdna,
OE i žuta i 20 c. tamno-ružičasta, crvena
i žuta.

ŠPANIJA
14. 1. 1955. — Za redovnu poštu izdate su 4

vrednosti s novom slikom generala Franka: 10
c. tamno-ružičasta, 30 c. smeđe-žufa, 80 c. ze-
lena i 3 P. plava.

  

PAŽNJA!

Upozoravaju se članovi koji vode razme-
nu sa inostranstvom, da su dužni uz svako
pismo poslati SFS taksu od 5.— dinara.
Zbog nedostatka ovog priloga izvesne po-
šiljke su izložene nepotrebnom zakašnja-
vanju i suvišnoj prepisci.

 

ОГЛАСИ

 

 

 

 

ЦЕНЕ ОГЛАСА:

Цела страна 1 10.000.— дин.
Пола стране 6.000.— дин.
Четвртина стране 3.500.— дин.
Осмина стране 2.000.— дин.
Шеснаестина стр. . '.000.— дин.

  

АМОМСЕ5:

11 page 05 5  30—
1/2 расе US S 15—
1Ј4 page 05 5 10—
1/8 page 05 8 6—
1/16 расе 05 5 3—

 

МАЛИ ОГЛАСИ

У циљу да читаоце што присније ме-
ђусобно повеже ради размене марака, а
и ради других обавештавања, која се
односе како на филателију, тако и на
друге њихове потребе, уводимо мале
огласе по цени од 100— динара до 5
реди.

 
 

„BISON ENCHANGE CLUB”

USA

godišnja pretplata 600.— din
pristupnice, informacije daje

Dimitrije Janičijević

Beograd

Vojislava Ilića 32

 

Kupujem pretfilatelistička pisma Srbije

Dimitrije Janičijević

Beograd

Vojislava Ilića 382

 



 

 

Тгтакмоге ~
VIOGG

оенехоZOIC(>

IOSICI

Pluigove

оесе

(реше= нео ејветикикеви отеоо јегекле

Беметлтп= аејоме

теклоке CUJGi

оа мемл)

Вапји

Отрјеаела аорп“~а

Sredsiva za zaešlitu bilja

госћ: Мага роа плајрохођгијип озомита  
ПТБЕНО

ЕХРОРТТМРОВТ
МОУТ ЗАР 
 

 



DANUBILUJS5 | | |
18ПЕВА ИМЕРи Јаја

NOVI SAD
Radnička ulica 20 — Poštanski fah 14

"Telefon broj: 25-15, 20-298— Telegram: DANUBIUS

 

"Tekući račun kod Narodne Banke Novi Sad br. 500-T-32

 

PROIZVODI:

| ТЕЗТЕМИМО ·

|. — Етдецпе бгој 1
2 = Јеакераке“ [одеојје ЈОЈ!
3. — Makarone

4. — Spagete

5. — Grkljančiće

6. — Rezance

O аката“

8. — Elekice

9. — Pirinač

10. — Seme bundeve

КЕК5:

l. — Petit Beurre 6. — Pionir

2. — Albert 7. — Domaći

3. — Vanille 8. — Капатапо рестуо

4. — Jadran 9. — (ajno pecIVo

5; — Vojvodina 10. — Napolitanke  



 

„VOJVODINA“
Preduzeće za autotransport ı medjunarodnu špediciju

NOVI SAD
"Telefon: 25-59, 25-60, 20 "Гејестат: Ттапзуој — Telex: 013-18

Prevoz robe motornim vozilima, autobuski saobraćaj,

međunarodna špedicija

„VOJVODINA“
entreprise de camionnageet de transports internationaux |

NOVI SAD
Тејерћоп: 25-59, 25-60, 21-71 — Тејерг.: Тгтапзуој —  Тејех: 013-18

Transport de marchandise par camion, Service

d'autobusse, spedition internationale

„VOJVODINA“
Unternehmen

fur Kraftwagenverkehr und internationale Spedition

NOVI SAD
Тејећоп: 25-59, 25-60, 21-71 — Тејертатте: Ттапзуој — Тејех: 013-18

 

Lastkraftwagenverkehr, Atobusverkehr, internationale

'"Transporte |
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